

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

| | |
|---|--------------------|
| Helvben: | Vidéken: |
| Egy óra 28.000 K | Egy óra 32.000 K |
| Három óra 84.000 K | Három óra 96.000 K |
| Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünnepnap 2000 K | |

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Rothad már.

Az oláh kamara háznapji hivatala a lapokban kommunikált tette közé, melyben felkéri mindazokat, akik a törvényhozó testület ülésait látogatni óhajtják, hogy hagyják otthon fegyvereiket, mert ha az ellenőrző rendőrök a látogatóknál bármilyen fegyvert találnak, az illetőket letartóztatják s átadják a rendőrhatalomnak, ami annival súlyosabb következményekkel jár, mert Bukarestben az ostromállapotra vonatkozó rendelkezések vannak érvényben.

Eddig a jelentés, melyből két tény lehet megállapítani: az egyik az, hogy Oláhországban, a bukaresti parlamentben revolverekkel és törökkel szoktak megjelenni a látogatók, a másik pedig az, hogy Oláhországban, a konszolidáltnak hirdetett államban még mindig ostromállapot van, tehát csak erőszakkal lehet féken tartani azokat az indulatokat, melyeket az oláh panamista kormányzás teremtett és rendszersített.

Az oláh parlament évek óta a teljes lezúllás, a teljes felfordulás képét mutatja. Az oláh parlamentben nap-nap után megismétlődnek a botrányos jelenetek, pofozkodnak, ütögetik egymást s e közben a legkülönbözőbb panamák bűzbombáit robbantják fel a miniszter urak orrai alá, akiknek teljesen elveszett a szaglóérzékük, mert ügyet se vetnek piszkos üzletekre.

A jó öreg Nikita montenegrói király elnöke alatt működő hajdani szkupcsina valóságos szalon és európai nivón álló testület volt a bukaresti parlamenthez képest, ahol a tisztesség és becsület fogalma ma már nem létezik, ahol maguk a miniszterek törvényesítik azt, hogy a közfunkcionáriusnak joga, a nemzet javából való tolvajlás s az adózó polgárok kizsebelése. Természetes, hogy ilyen körülmények között nem lehet csodálkozni azon, ha a parlament látogatói, azok, akik saját sorsuknak intézésére kíváncsiak s tudni akarják, hogy a hatalom letéteményesei miképp sáfárkodnak. — revolverekkel és törökkel jelennek meg a kamara ülésein, az pedig valószínű, hogy a fentemlített rendelet azért látott napvilágot, mert az illetékesek tudni vélik, miszerint ezek a revolverek töltve vannak, a török élesre fentek s könnyen bekövetkezhettek, hogy eldördülnek és működésbe hoztatnak.

Ez a rendelet nem más, mint az oláh parlament és az oláh kormányzat csődjének bejelentése, a belső rothadás teljes beismerése, a bekövetkező felfordulás ördögének falra festése s az attól való félelem és rettegés, hogy nem messze van a leszá-

molás órája, a számonkérés perce, az a válságos pillanat, mely nem ismer pardonit, amely a maga veszte árán is jobb sors után vágyódik s ezen vágyakozásában és törekvésében az eszközökben nem válogatós.

Az olyan ország, melynek népe mizaijának kiválasztottjait fegyverrel és tőrrel őrzi ellen, el kell, hogy pusztuljon, meg kell hogy semmisüljön és letöröltessék arról a térképről, mely különben is mondva csinált s csak arra való volt, hogy egy hit-

vány, minden oroszva tervezett rablásra bármely pillanatban kész nációnak megvalósulását papíron lássa.

Hiába adták ki a szigorú rendeletet, hiába tiltották ki a fegyvereket és töröket az oláh parlamentből, azok előbb-utóbb el fognak dördülni, működésbe fognak jönni, lángba borítják ezt a panamák szennyes hullámaiban evickelő országot s a kigyújt tüzek világánál szabad lesz az ut Erdély felé! ...

Minisztertanács a földreform végrehajtásáról.

Tegnap délelőtt Bethlen miniszterelnök elnöklésével miniszteri tanácskozás volt, amelyen Pesty Pál igazságügyminiszter és Schandl államtitkár előterjesztették azokat a javaslatokat, amelyek az alapja a földreform végrehajtásának gyorsabb és megfelelő módon való keresztül vitele. Az igazságügyminiszter azokat terjesztette elő, amelyek a bírósági felügyeletről és ellenőrzésről szólnak, Schandl Károly pedig a földművelésügyminisztérium részéről az ítélet végrehajtásáról és ellenőrzéséről szó-

ló rendeletet terjesztette be. A jövőben a gazdasági felügyelő fogják az ellenőrzés jogát gyakorolni a földművelésügyi miniszter nevében.

Ertesülésünk szerint a hivatalos lap holnapi száma közli a miniszterek kinevezéséről szóló kormányzói kéziratot. A hivatalos lapban azonban még egy harmadik miniszteri kinevezés is lesz vasárnap. Holnap történnék meg Bud János tárcanélküli miniszternek pénzügyminiszterre való kinevezése is.

Mayer János földművelésügyi miniszter kinevezése ma jelenik meg

A földművelésügyi tárca betöltésére nézve a döntés a tegnapi minisztertanácsos megtörtént. Schandl Károly államtitkár, aki a minisztérium adminisztrációját ideiglenesen vezette, átadta a minisztériumot Mayer Jánosnak, ő azonban maga megmarad mellette továbbra politikai államtitkárnak. A

tárca betöltésére vonatkozó kormányzói kézirat a hivatalos lap holnapi számában jelenik meg. Mayer János még a hétfői nap folyamán átveszi hivatalát. Mayer János hétfőn tájékoztatót fogja a földművelésügyi minisztérium tisztikarát programjáról.

Hajdúvármegye üdvözli gróf Bethlen István és gróf Apponyi államférfiainkat.

Rendbe hozatja a közutakat. — Hajdúvármegye őszi közgyűlése.

Tegnap délelőtt tartotta Hajdúvármegye közgyűlését dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt a vármegyei ház istáncestérmében.

Bár a közgyűlésen igen fontos tárgyak szerepeltek, mégis nagyon kevesen jelentek meg a bizottsági tagok.

A Nemzeti Hírszékgy elismertetése után dr. Hadházy Zsigmond főispán kegyeltes szavakban emlékezett meg nagyatádi Szabó István miniszterrel és emlékeit megvívókonvben örököltette meg.

Nábráczky Béla főjegyző ezután az 1925 évi költségvetést referálta. Bevétele 5335 millió, kiadás 5300 millió korona, maradvány 35 millió korona. A községi közmunkák díjtételét 246 ezer aranykoronában állapították meg. A bevételi többletből az 1925 évben 78 kilométer az 1926 évben 68 kilométer közutat kívánunk rendezni. Ezért már meglevő két gőzbenzer mellé még egy harmadikat is vesznek 32.000 aranykoronáért.

Herczeg Bálint és K. Tóth Sándor

észrevételei után a közgyűlés teljes egészében elfogadta a költségvetést.

A tenyészállatok vizsgálati díját tenyészési igazolványt nyert 10 után 100 ezer korona, tenyészési igazolvány elnyerése végett bemutatott állatok után 50 ezer koronában állapította meg. Ugyanennyi fizetendő a bikák után, míg a kosok után 50, 25 és 5 ezer korona vizsgálati díjat kell fizetni.

Hajdúvármegyei rendezett tanácsú város képviselő testületi választását november 22-én tüzte ki. A választás elnöki teendőket Simon Károly bizottsági tagot bízta meg.

Végül Vasvármegye közönségének átiratát mely szerint gróf Bethlen István miniszterelnököt és gróf Apponyi Albertet a Genfben tartott nagy beszédük alkalmából üdvözölték, lelkesedéssel pártolták és kimondták, hogy a két kiváló államférfiut tisztelettel és hazafiai lélekkel üdvözli.

Több kisebb ügy elintézése után dél 12 órakor dr. Hadházy Zsigmond főispán a közgyűlést berekesztette.

A tisztviselői előlegek ügye.

A tegnapi minisztertanács a tisztviselőkérdéssel nem foglalkozott, hanem csupán egy-két kisebb jelentőségű kérdést tárgyalt le. Korányi Frigyes báró és Bud János miniszterek jelentést tettek a minisztertanácsnak, hogy a köztisztviselői kérdésekre, illetve a köztisztviselők fizetési előlegére vonatkozólag különböző számításokat végeznek a pénzügyminisztériumban, amelyek alapján bizonyos előlegeket fognak a köztisztviselők számára folyósítani. Ezek a számítások még folvamaiban vannak és már előreláthatólag csak a jövő heti minisztertanács foglalkozhat ezzel a kérdéssel.

Kisgazdák országos kongresszusa.

A kisgazdák között mozgalom indul, meg, hogy az ország kisgazdáit kongresszusra hívják össze, amelynek fő célja, hogy nagyatádi Szabó István emlékének méltó megörökítéséről határozzanak. A kisgazda kongresszusra fognak kijelölni azokat, akiket még beválasztanak a Nagyatádi emlékbizottságba. A kongresszuson szóba kerülnek majd azok az aktuális agrárkérdések is, amelyek a legutóbbi időben a kisgazdákat foglalkoztatták.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest nov. 15. Az aranykorona mai árfolyama 15059.75 papirkorona.

A mai tőzsde.

A korona 69 és fél.

Összefoglaló magánforgalom: Hazai bank 130, M. Hitel 458, O. Hitel 170, Ker. bank 1145, P. Hazai első 2990, Borsod miskolci 150, Viktória 270, Mag. nesit 1975, Kőszén 3525, Salgó 565, Urkányi 970, Atheneum 95, Pallas 140, Fegyver 990, Ganz Danub 2390, M. acél 280, Lámpa 140, Rima 130, Schlick 48, Hazai fa 105, Ofa 545, Nasic 2300, Déli vasut 60, Trus 162, Cukor 2050, Georgia 360, Izó 775, Gschwindt 210, Goldberger 240, Pamut 230, Ostermelő 200.

Zürichi zárlat: Páris 2345, London 2403, Newyork 519, Brüsszel 2515, Milánó 2245, Hollandia 20890, Berlin 123 és fél, Bécs 7315, Szófia 375, Prága 1545, Varsó 100, Budapest 69 és fél, Bukarest 285, Belgrád 750.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat lanyhuló volt. A buza 5000, a rozs szintén 500 koronával olcsóbbodott. A többi piacokon ennek megfelelő alacsonyabb árak kerültek forgalomba.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 455-457 és fél, egvéb 452 és fél, 455, 78 kilós tiszavideki 460-465, egvéb 457 és fél, 462, rozs 410-415, tak. árpa 400-420, sörárpa 480-500, köles 270-280, zab 386-400, 6 tengeri 365-370, ui tengeri 245-250, repce 660-680, korna 217 és fél, 222 és fél.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 955, melvekből 901 maradt eladatlan. Árak: L. r. öreg 27-27500 fiatal nehéz 28500-29000, közep 27500-28000, könnyű 25-26500. Zártvásáron az összes felhajtás 252, eladatlan 150, eladatottak vidékre élve elszállítottak 19-et, a forgalom igen csekély.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Angol font 342000-346000, dinár 1057-1078, hollandi forint 29700-29955, líra 3294-3239, belga frank 3582-3612, osztrák korona 105.05-105.65, német márká 17635-17802, Amsterdam 30000-30155, Belgrád 1077-1083, Berlin 17735-17835, Brüsszel 3612-3632, London 345000-347000, Milánó 3224-3244, Newyork 74540-74940, Szófia 538-542, Bécs 105.05-105.65, többiárfolyam a fentiekhez képest változatlan.

Nemetszági új varrógép
10 éves jótállással 2.700,000 K. Saját készítésű csillárok.
Rosenberg & Hammer, Plac-u. 8.

A mai szám 10 oldal.

Debrecen új iparosai és kereskedői.

A legújabb engedélyek.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság inarugrosztalva a múlt héten a következő iparosoknak és kereskedőknek adott új ipari jogszilványt:

Máté Miklós parkettrákó és parkett fénvező. Szilvási Róza Anna „Tuz” címen futóanyag kereskedelmi vállalat. Hegedűs Sándorné fúszkereskedő. Tar József géplakatos. Bene János talrigás. Anyok Károlyné baromfi és tojás kereskedő. Nagy Lajos fuvaros. Párkás Lajos dohányzási mellékkek kereskedése. Bagdi Károly cipész. Ifj. Bodnár József kerékpárkölesző. Nagy József fuvaros. Altmann Herman szatós. Simák Lajos rőfös és rövidáru kereskedő. Varga József fuvaros. Szepesi Péterné paplanos. Benjámi Sámuel malomipari és mezőgazdasági termékek kereskedése. Voith Simon fúszér, vegyes kőtelár. Úveg, porcellán és vasáru kereskedő. Özv. Sándor Lajosné baromfi tojás, gyümölcs, burgonya és zöldségkereskedő.

Dr. Balla Gerő butorkereskedő. Weisz Nándor és Braun Armin bőr és cipész kellekek kereskedése. Peli Sándor és Vida István fuvaros. Kruppa Mihályné ósakaruhakereskedő. Vapressőn Pál bazár és játékaru kereskedő. Szabó Károly borbély és fodrász. Szepesi Zsófia női szabó. Tivadar János ósakaruhakereskedő. Beliczki István ósák.

Győrösi István kőműves. Özv. Binéth Vilmosné kézmű. kötött, szövött és rövidáru kereskedő. Özv. Steiner Beninó kész új férfi és női fehérnemű és rövidáru kereskedő. Bánó Andor orvosi műszerkereskedő. Fedmik József szatós. Krausz Mór szemes és szalás takarmánykereskedő.

A Népszerű Főiskola e heti programja.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásai tegnap, szombaton kezdődtek meg a város művelt közönségének igen élénk részvétele mellett. A keddi műsoron két rendkívül érdekesnek ígérkező előadás szerepel. Dr. Alföldi András, az egyetem fiatal professzora ezúttal mutatkozik be a tagabb értelemben vett nagyközönségnek s előadása annál is inkább figyelmet érdemel, mert egy eddig elhanyagolt vagy rendszertelenül művelt tudományágnak egyik legelső jelentkezése lesz. A tudós előadó Pannónia vízszonvairól értekezik s a rómaiság dustulását vizsgálja a mai magyar földön.

Keddi első előadásán a hunokkal foglalkozni. Előtte, öt órakor dr. Hankiss János egyetemi tanár tartja meg második előadását George Sandról, a nagy francia regényíróról.

Csütörtökön délután öt órakor a tanfolyam egyik legfontosabb és legaktuálisabb előadássorozatát kezdi meg dr. Illyiávi Vitéz Géza egyetemi tanár aki a pénzről tart előadást. Ami „békéidőben” senkinek sem jutott eszébe, most minden ember figyelmét magára vonja, mindenki szeret a mükedvelő közzadász szerepében tündökölni. A pénzre vonatkozó sok elméleti és gyakorlati kérdés tisztá tekintésben tanár majd elénk a tudós professzor népszerű előadásában. Urvanacs csütörtökön hat órakor dr. Hankiss János egyetemi tanár tartja meg előadását a most jubiláló francia renaissance-költőről, Ronsardról.

Szombaton dr. Hoffer András Szibéria természetrajzát ismerteti; utána városunk legkiválóbb költője és egyik legfinomabb esztétája, Oláh Gábor tartja meg első előadását Shakspeare történeti drámáiról.

Szeszgyár

669 hl. ontangens
bargonyatermő

vidéken kiadó.

Értekezhetni: **SOLYMOs**, Hazai Biztosító, Hatvan-utca 11. szám.

Eladó kézalul

folytonzó kis kályha, 70 cm. magas, teljesen új, 200 ezer korona.

Csoda szép, művészi festményű, csomog- és élelmiszerüzleti kialakítás, nagy cégtábla! Nagyon szép darab!

Nagyon szép üzleti berendezés, nyitott stéllású, puldok, üzleti pénztár-fülke, védő üvegfallal.

Alkalmiüvetelek!

Csak délután 1 órától 4 óráig kinthetők meg: **Mészana-utca 26. szám alatti sarokházban!**

Középkolai pedagógiai konferencia Debrecenben.

A debreceni református lelkész testület a református egyház tanácstermében november 17-22 napján középiskolai pedagógiai konferenciát tart.

A konferencia terve és programja a következő:

1. A konferencia középponti gondolata: a református keresztyén világnézet érvényesítése a középiskolai tanításban.

2. A konferencia a fent jelzett hat napig tart naponta délután 5-7 óráig.

3. Az állandó napirend szerint: mindennap egy-egy rövid megnívó áhitat tartatik; ezután naponta egy-egy előadás, melynek végzetével eszmecsere következik.

4. A konferencia előadásai — az utolsó előtti kivételével — nyilvánosak. Ezekre a más intézeteknél működő protestáns tanterületek, tanúvbarátok és intelligens szülőket szivesen látjuk.

5. A pénteki zártyülésen csak a református egyház és az egyházkerület kötelekebe tartozó középiskolák tantszabályai és a lelkésztestület tagjai vehetnek részt. Ennek napirendje csak a zártyülés megnívásakor hirdetik ki.

6. Az egyes konferenciánál napok programja a következő:

Hétfő.

a) Elnöki megnívó.

b) Enek. Ima. Izeherdetés.

c) A református keresztyén világnézet a magyar nyelv és irodalom tanításában. Előadó: Karacsony Sándor budapesti áll. főgimn. tanár.

d) Eszmecsere.

Kedd

a) Enek. Ima. Izeherdetés.

b) A református keresztyén világnézet a történelem tanításában. Előadó: dr. Koczogh András budapesti áll. főgimn. tanár.

c) Eszmecsere.

Szerda.

a) Enek. Ima. Izeherdetés.

b) A református keresztyén világnézet a történelem tanításában. (Adalékok.) Előadó: dr. Zsinka Ferenc. Nemzeti Múzeum igazgató-őre, a Protestáns Szemle szerkesztője.

c) Eszmecsere.

Csütörtök.

a) Enek. Ima. Izeherdetés.

b) A református keresztyén világnézet a klasszikus tárgyak tanításában. Előadó: dr. Bessenvei Lajos debreceni református főgimn. tanár.

c) Eszmecsere.

Péntek.

Zártyülés.

Szombat.

a) A református tanár személyisége.

b) Enek. Ima. Urvacsorai előkészítő beszéd. Közös Urvacsoravétel.

c) Szeretevendőség.

A befűező szeretevendőség, valamint az azt megelőző egész szombati program, a Főzti-intézetben tartatik meg. (Előadások és Urvacsoraszítés a diszteremben. Szeretevendőség az internatusi étkezőben.) A szeretevendőség résztvevők számára az előző konferencián napokon aláírási ív lesz kitéve, melyen a szeretevendőség leírása, programja s általában minden erre vonatkozó tudnivaló közöltek.

Megkezdik a Rákóczi-utcai hársfaliget beültetését.

Szélén szilfákat ültetnek.

Említettük már, hogy a Rákóczi utcai most kiaszfalozott piacot valószínű hársfaligetté alakítják át, mert a piacon végig hársfákat fognak ültetni.

A városi főkeresztész tegnapelőtt bejelentette, hogy a hársfák megérkeztek. A piac középső részét hársfakkal ültetik be, a szélét pedig szilfakkal. Egy-egy fa hat arany-

koronába, tehát százkétezer koronába kerül.

Szép lesz a piactér, örülünk is rájta, hogy befűsítják, azt se sajnáljuk, hogy százezer koronánál is többre kerül egy fa, csak azt szeretnők, ha ez a fűsítési jó szándék nem állana meg a Rákóczi utcai piacon, hanem menne tovább az egész városban.

Itélet a debreceni határba eső földbirtokok megváltásáról.

Az Országos Földbirtokrendező Biróság itélete.

I. Az Országos Földbirtokrendező Biróság a debreceni igények kielégítésére 10899 számú itéletével elrendelte az alábbi ingatlanok megváltás utáni megszerzését.

1. Tabak József 168 k. hold.
2. Kovács István és neje Seres Julianna 29 hold.
3. Ormós József 28 hold.
4. Gröz Jenő 142 hold.
5. Jándy Bálint 51 holdas ingatlanból 27 hold.
6. Veréb Lajos 18 hold.
7. Kiss Imre és neje Nagy Mária 56 hold.
8. Horváth Gábor és neje Kovács Julianna 95 hold.
9. Mike János és neje 22 hold.
10. Wolf Lipót és fia cég 718 holdas ingatlanból 175 holdat.
11. Friedlander Márton 83 hold.
12. Harstein István 1000 holdas ingatlanból 180 k holdnyi terület megváltását rendelte el.

II. Az Országos Földbirtokrendező Biróság özv. Illés Endréné sz. Kiss Lenke ugyanis mint Kiss Ferenc gyámja Illés Endre, Kun Sándor és neje Vég Andrásné, Csobán János és neje Györfy József, és neje Katona Bálint és neje, Kecskés Gábor és neje által

dr. Kerekes Sándor és társaitól illetve ezeknek jogelődjéitől szerzett ingatlanokra, továbbá Bakóczy Mihály és neje által közvetlenül, Szabó István és neje által pedig közvetve özv. Tudós Jánosnéól illetve jogelődjéitől szerzett ingatlanokra, továbbá ifj. Ménécs András által Eky József és nejétől szerzett ingatlanokra, továbbá Balkó Lajosné által Horváth István és nejétől szerzett ingatlanokra, ugyszintén a Kovács Józsefné Mike Mária illetve Mike János és neje által Gyarmathy István és nejétől szerzett ingatlanokra, ezek megváltása, illetve az eladók és azok jogutódjai által ingatlan visszajuttatása iránt előterjesztett kérelmeket elutasította.

III. A tárgyaló bizottságnak a kérelmezők érdemessége tárgyában és a juttatás mértékére nézve tett javaslatát elfogadta.

IV. A Harstein-féle ingatlanból az itélet a hajduszoboszlói csendőrsnek 11 holdnyi ingatlan jutott, mely után az őrsnek a kataszteri jövedelem minden koronája után juttatástól számított első 5 éven át 10 kg. búzát, azontul 12 kg. buza haszonbért kell fizetni.

A Kiss Imre és nejétől megváltott

ingatlanból 17 holdat az OFB. abban az esetben, ha a póteltárás során felsőbb egyházi hatóságnak hozzájárulása és a megváltási ár tekintetében való biztosítása igazoltatik, a debreceni gör. kath. egyháznak juttatta.

V. Az OFB. kimondotta, hogy dr. Vargha Elemér és Társainak Mondscshen Jenő illetve Tabak József ellen, Vilmányi Györgynének és Vég Lajosnénak Kovács István ellen, dr. Kerekes Sándor és társainak özv. Illés Endréné, Kun Sándor és neje Vég Andrásné, ifj. Ormós József, Csobán János és neje Györfy József és neje, Katona Bálint és neje, Kecskés Gábor és neje ellen, özv. Neudert Richárdnének Ménécs János ellen, özv. Balogh Sándornának Jándy Bálint ellen, Pásztor Róza és társainak Veréb Lajos ellen, Komlósi Imre és társainak Kiss Imre és neje ellen, özv. Tüdös Jánosné és Társainak Bakóczy Mihály és neje ellen, és Szabó István és neje ellen, és Szikszay Jenőnek Horváth Gábor ellen, azokban az esetekben, ahol az ingatlan megváltása elrendeltetett, ha az ingatlan visszamarad, az ingatlan visszajuttatása, egyébként pedig a fent visszajuttatott vagyoni-előny megosztása iránt előterjesztett kérelmei jogosult.

Ennek mikénti érvényesítése tárgyában az I. alatt elsorolt és megváltott ingatlanoknak a póteltárás során a juttatók részére leendő mikénti kiosztásának megállapítása után fog határozni abban a tekintetben, hogy a fenti megkülönböztetés szerint a folyamodók részére esetleg ingatlan, vagy csak vagyoni előny lesz juttatható.

Eky Józsefnek és Botos Kálmán-András ellen, Gyarmathy István és neje Kálmán Józsefné és ifj. Ménécs neje Balkó Lajosné ellen, Mike János és Kovács Józsefnének Mike Mária ellen ingatlan visszajuttatása, illetve vagyoni-előny megosztása iránt előterjesztett kérelmet elutasította.

VII. A Gröz-féle ingatlanból egyelőre 50 holdat kell a földhöz juttatandóknak kiosztani, a visszamaradó 91 hold az általános megváltási eljárás során 10 holdas részletekben lesz az érdemeseknek juttatandó.

A Jandy-féle ingatlan 3-4 holdas részletekben lesz az érdemesek javára juttatandó.

A Veréb Lajos-féle ingatlan a póteltárás során megállapítandó nagyobb darabokban lesz az érdemesek részére kiosztandó.

IX. Az OFB. póteltárást rendelt el annak megállapítása végett, a) hogy a megállapított érdemesek közül ki kért teljes tulajdonul, vagy csak haszonbérül mezőgazdasági ingatlan;

b) a megváltási árnak, illetve haszonbérnek lehetőleg egyezségi uton megállapítása, a megváltási ár kifűtésének elhalasztása tárgyában;

c) Kérelmezők elhelyezésének tisztázása végett;

d) Visszamaradó ingatlanok visszajuttatása, illetve vagyoni előny megosztása kérdésében.

Az OFB. 28067 számú itéletével a Richter Gedeon-féle ingatlan megváltása ügyében a helyszínen megváltandó egyezségi tárgyalást rendelt el, egyrészlől Richter Gedeon és neje, másrészlől özv. Vecsey Zoltánné és gyermekei, valamint a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiártal megváltandó között a tekintetben, hogy Richter Gedeon és neje mekkora és melyik területet ajánlják fel ellenérték nélkül, vagy milyen ellenérték ellenében több nevezetteknek és hogy azok azt elfogadni hajlandók-e. Az erre vonatkozó egyezségi tárgyalást dr. Selybi Béla OFB.-hez beosztott törvényes bíró a helyszínen, Ebeben november 26-án, délelőtt 10 órakor fogja megtartani.

A két itélet egyébiránt e hó 18-tól kezdődőleg a város kiadóhivatalában 8 napi közzemlére tétetik ki.

FELHÍVÁS!

Felhívom az iparos, kereskedő, tisztviselő, egyetemi hallgató és gazdaság urak figyelmét, hogy fizetemben a borotválkozás 3000 K, hajvágás 7000 K. Bérletjegy 10 számmal 25,000 K. — Ne mulassza el senkiesem és győződjön meg, hogy olcsó árak mellett gyors, pontos és előzékeny kiszolgálásban részesül.

Teljes tisztfelettel: **GYÖRI KÁLMÁN**, fodrász
Kálvin-tér 5. sz. (Nagytemplom mellett.)

Anyák! Apák! Orvosok!

A híres békebeli angol

Scott-féle Csukamájolaj

EMULSIO minden gyógyszerárban kapható! — Szemelláthatóan hízal-erősít! — Vezérképviselő: MIHÁLY OTTÓ gyógyszerész, BUDAPEST VI., ARÉNA-UT 126. — Telefon: 113-78. (Vidékre ingyen csomagolás.)

A rokkant kufárok kedvezménye.

Rokkantságot igazoló lappal.

A kormány megengedte, hogy a házaló kereskedéssel foglalkozó hadirokkantok — akik testi törődöttségüknek fogva nem képesek a vásárokon és piacokon fel a aláírva árusítani, ezenkívül nemcsak az országos, — hanem a heti kirakodó vásárokon is azzal az áruháznál, amit a helyszérről helyszérré, házról házra járó árusításnál magukkal hordani képesek és szoktak, — kufárkodhassanak.

Az ilyen rokkantak azonban kötelesek mindig magukkal hordani rokkantságukat igazoló egyéni lapjukat és a hatósági közérdeknek — kívánatra előmutatni.

Borzalmas robbanás.

Newyork, nov. 14. A michigani nagy vízveszélésnél borzalmas robbanás történt, még pedig valószínűleg egy bomba felrobbanása következtében. A postahivatal rombadott. Három postai alkalmazott és egy gyalogjáró, aki éppen az épület előtt haladt, súlyosan megsérült. A robbanás ereje a közelben levő autót is a teherkocsikáig szétzúrdobálta az utcákon.

Két cigány megszöktetett egy szamarat.

Nyárfák mentén mentek faluról falura Bogdán Márton és Oláh Róza rábábesi cigányok, nyárfákat döntözték és teknőket vágtak eladogatásnak az azoknak az árától fedezték nálunka, de hány és ezváb szükségleteiket. Ha valahol megszereztek egy-egy nyárfát, azt feldolgozták, a kész teknőket a hátukra vették, cipelték faluról-falura, amíg pénzért kaptak értük. Ebből éltek, ha dolgoztak.

Utjuk közben a minap az egyik Csorna környéki faluban meghallották, hogy ott egy özevgy asszonynak van egy eladó szamarára. Elhatározták, hogy ezt a szamarat megszerzik maguknak és aival fogják szállítani a teknőket. El is mentek az özevgyhez és tudakozódtak, milyen körülmények közt uthatnának a kintmarvos uton a nagyfalu szürke jármű birtokába. Az asszony két millió koronát kért a szamarát, de a két milliót is megígérte, hogy két millió sok pénz egy szamarát, oleszban is kap, meg hogy menni bír a szamarat, valóságos nyűg a gazdáinak, sokat eszik, keveset dolgozik, félteni kell, hogy ellopják, sőt az is megeshetik, hogy agyonüti a gazdáját.

Mikor látta hogy közgazdasági érvelni nem dántik le a szamarat tulajdonos elhatározásának sziklabastvát, hirtelendónak mutatkozott megadni a tövendőbeli teknőrdőzést a két milliót is.

De csak egy milliót adott Bogdán Márton teknőrdőzést barna annak. A szamar azonban mindenképpel megnyerte a verszést egyezkedni kezdett tehát, hogy hozzájáruljon. Azt ajánlotta a szamarat áruló özevgynek, hogy kifizet egy milliót, ott harvía a paksust, fölrakia a talizára a teknőket, a szamarat hamarosan bejárja a környéket, eladódik és egy hét múlva visszaon, kifizeti a másik milliót is.

Az özevgy nem nagyon bizott a rábeszélő igéretben s eleinte húzódozott a vásár líveten megkötésétől, de a végén mégis csak „bedült” a cigányoknak. Hivtak hamar egy tanút, aki előtt Márton cigány lefizette az illetékes milliót, aztán felpakolt a kordéra és a járattal meg halálkódó igéreteték hátrahagyásával kihajtott a faluból.

Az özevgy asszony nyugtalanul várta a hét elmulását s mikor kivárta, seilése bizazódott. Bogdán Márton meg a társát világgá mentek a szamarával, hirt me halott felölük. Hiába várt még egy hetet, nem kerültek elő. Ekkor kétségbeesésében, mi telhetett tőle feljelentette a szamarászoktatókat a csendőrségen. A csendőrség most körözi a szokérvényeket. A körözlevélben a szamaráról a következő személyleírás van: Tüskés-aszúrú kanca, egyik lábán egy nagy fehér folt látható.

Küldöttség a polgármester előtt Martinkáról és a Nagycseréről.

Debrecen, nov. 15. Néhány héttel ezelőtt megindult nyíracsádi ut kiépítésével kapcsolatban pénteken délelőtt Martinka hegyközség és a vele szomszédos nagycseréi érdekeltség képviselőiben Szabó Miklós martincai hegyközségi elnök vezetésével dr. Magoss György polgármester előtt népes küldöttség jelent meg, amelynek szótoka ramutott arra, hogy ennek az utnak kiépítése csak akkor szolgálja igazán a közérdeket, ha az úgynevezett kisacsádi utvonat kerül közevöz alá, mert a nagycsádinak nevezett utvonat nem közút, az csak néhány ottani birtokos közlekedési utja

ami a közérdeket nem szolgálja. Kéri tehát a polgármestert, hogy ilyen irányban informálja a törvényhatósági közgyűlést.

A polgármester válaszában kijelentette, hogy ebben az irányban maga is a küldöttség felfogását vallja és a kisacsádi ut kikövezését fogja a közgyűlésnek javasolni, már csak azért is, mert ezen utvonat bekapcsolása 2 kilométerrel rövidíti meg a kiépítendő uttestet, amely körülmény pénzügyi szempontból nagyon figyelemre méltó.

A küldöttség a polgármester választát meglepéssel vette tudomásul.

Kereskedők és iparosok nagygyűlése.

Ma, november 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz az Arany Bika nagytermében.

Mint már közöltük a helybeli kereskedelmi és ipari érdekképviselet nagygyűlése keretében kívánják az érdekeltek állásfoglalást megismerni az általános forgalmi adó reformjának kérdésében. Tudvalevő, hogy az érdekeltek nagy részének az a kívánsága, hogy mai forgalmi adó rendszerünk helyett az Ausztriában már bevezett és jól bevált módszer hozassék be, vannak azonban ennek a kívánságnak ellenzői is, így pl. a nagybirtokosok érdekképviselete az OMGE. határozottan állást foglal az ellen.

Mint ahogy hivatalos helyről semmi biztos nyilatkozat nem történt arról, hogy a tervezett reform mily irányt fog követni, a helybeli érdekképviselet e nagygyűlést alkalmat kíván annak nyújtani az érdekelteknél kívánságok és óhataik nyilvánítására hogy annak alapján a reformra vonatkozó javaslatokat a pénzügyminiszter urnak megtehessek.

E gyűlésen az általános forgalmi adó reformjának kérdéséről és ezzel kapcsolatban az osztrák forgalmi adóról dr. Diezig Alajos kamarai titkár fog beszélni.

A gyűlés másik főképpen az ipari érdekeltséget igen közelről érintő tárgya, a munkásbiztosítási járulékok tervbevet emelése.

E kérdés már szerepelt a helybeli ipartestület legutóbbi rendkívüli közgyűlésén is, de a tervezett emelés oly magas, hogy a nagygyűlés rendezője ezután is alkalmat kíván adni az érdekelteknek az emelés elleni állásfoglalásra. E tárgy előadója Zelinger Ede lesz.

A gyűlést egybehívó ipari és kereskedelmi érdekképviselet az érdekeltek figyelmébe ajánlák a gyűlést és kéri a minél nagyobb számban való megjelenést.

A tengeri termelési kiállítás megnyitása

A kiállítás kedden estig lesz nyitva a vármegyeházán.

Az alföldi gazdálkodás egyik legfontosabb és legjelentősebb kultúrnyelvének — a tengerinek — termelése bármily kiterjedt is a mezőgazdasági fejlődésnek mai színvonalát nem mindenütt éri el, sőt nagyon sok vidékünkön igen el van maradvá. Sem a vetőmag helyes megválasztása, sem az okosru művelési módok ninesenek kellőleg elterjedve.

A fejlesztésnek és helyes utra terelésnek ez évbén két eszközt vette igénybe a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Tavasszal tengeri termelési versenyt hirdetett, melyre több mint 150 gazda, középbirtokos és uradalom jelentkezett. A versenyre jelentkezettek között különféle fajtájú és félszerű nemesített tengeri vetőmagot osztott szét a Kamara, majd a termelésre, művelésre és összehasonlító kísérletekre szakszerű részletes utasítást adott.

Ezen termelési versenyt szervesen egészíti ki a Kamara által rendezett és szombaton délelőtt megnyitott tengeri termelési szakkiallítás, mely egyúttal a tengeri termelési verseny bemutatója is.

A kiállítást a m. kir. földművelésügyi miniszter képviseletében Gajdász Jenő gazdasági főfelügyelő, a Kamara képviseletében dr. Czeglédy Mihály alelnök és dr. Rácz Lajos igazgató nyitották meg. Megjelentek a megnyitáson dr. Hadházy Zsigmond Hajdu vármegye főispánja, Pákozdy Sándor alispán a vármegyei tisztikarral és a törvényhatósági bizottság közgyűlésre egybegyűlt tagjaival. Magoss György polgármester és a városi tanács képviselői, Sargóth Jenő gazdasági főfelügyelő vezetésével a gazdasági felügyelői kar, a Kamarakerületbeli vízföldi szűkek küldöttei, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület képviseletében Székács Elemér gazd. főtanácsos és Szilassy Zoltán gazdasági főtanácsos igazgató, a debreceni Gazdasági Akadémia képviseletben dr. Vargha Kálmán igazgató a tanári karral, valamint a debreceni és a tiszántúli kamarakerületbeli gazdatársadalomból számosan.

A kiállításon a növénynemesítő uradalmaktól kezdve a legkisebb birtokosig, láttuk a termelők munkájainak eredményét bemutatva.

Déltűn nagyszámú hallgatóság előtt kiválóan gyakorlatias szakelőadásokat tartottak amelyek során dr. Rácz Lajos kamarai igazgató vezette be, Vargha Kálmán gazdasági akadémiai igazgató a Tiszántúli tengeri termelésének hibáiról és kiválóságáról, Fleischmann Rudolf tengeri nemesítési munkálatairól, Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár a tengeri takarmányozásról, Erdy János tengeri művelőgépekről, Dudás Pál intéző a tolnaozori tengeri nemesítéséről. Az előadások oly kiválóan hasznosak voltak, hogy valóban okosan tették szomszéd községbeli gazdatársaink, hogy még szekérrel is bejöttek; sajnos, sok debreceni gazda, ki könnyen bejöhett volna, hiányzott. Pedig nem menthet, hogy nem tudták mert az összes debreceni lapok hetek óta szíves készsággel hívták fel a közönség figyelmét Mezőga-

dasági Kamaránk ehasznos munkájára.

A kiállítás 18-ig, kedden estig bezárólag áll a nagyközönségnek megtekintésére nyitva s igen kívánatos, hogy a Kamara ezen közérdeket szolgáló bemutatását a gazdaközönség és mezőgazdaság iránt érdeklődők minél számosabban megtekintsék.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek sorrendje a református templomban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Diószeghy Mihály, déltűn 5 órakor prédikál Zámory Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál G. Nagy Béla, délelőtt 11 órakor prédikál Keresztury József, ugyancsak karéneket énekel a Kossuth dalkör, déltűn 5 órakor prédikál Perpeth Ferenc.

Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, déltűn 2 órakor prédikál Diószeghy Mihály. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Zámory Sándor, déltűn 2 órakor prédikál Magyar Bertalan. — Homokkertenben délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János déltűn fél 3 órai kezdettel vallásos ünnepély, melynek műsora a következő: Gyülekezeti ének az új énekeskönyvből: 160 dics. 1. és 4. verse. 1. Beszédet mond Berev Barnabás, Szavalt: Nagy Lajos, 3. Hegedűszólót ad elő Thuróczy László, 4. Felolvas Szabó Irenke, 5. Énekszólót ad elő Berev Barnabás, 7. Hegedűszólót ad elő Thuróczy László, 8. Szavalt Berev Barnabás, Gyülekezeti ének az új énekeskönyvből 238. dics. 4. verse.

Nyilastelepen déltűn 3 órakor prédikál Seress Béla. — A református leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor prédikál Szele Miklós. — Tanvákon: Nagy cserén Sipos Imre Hegyes és Elepen Kocsis János, Pacon Mezei Béla, Obat-Telekházán Madar Zoltán. — Mártha biblikör összeüvételét órája minden vasárnap déltűn 4-5-ig, a központi lelkesítő hivatalban. — Az Iső paróchiális férfi biblikör órája minden vasárnap déltűn 6-7-ig a Leány utcai iskola termében.

A róm. kath. templomban reggel fél 7, 7. 8. 9. délelőtt 11 és háromnegyed 12 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor énekes nagymise, utána szentbeszédet tart Kovács Sándor káplán. Déltűn fél 3 órakor szentolvasó és litánia. Prédikál Lakatos Sándor káplán.

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 16-án vasárnap délelőtt 10 órakor Urav Sándor ref. lelkész végzi. A lelkész Pánán prédikál.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 16-án, vasárnap, Kollégium földszint 4 sz. a. déltűn 5 órakor a szokásos összeüvételét megtartja.

A Katolikus Otthon kulturálútánja. Vasárnap déltűn 5 órakor ismét előadást rendez a Katolikus Otthon, hogy folytassa azt a nagy sikert jelentő sorozatot, amelyet erre a szetonra programjába vett. Ez alkalommal Gombos Antal kegyesrendi házfőnök lesz az előadó, aki Kalazanczi szt. József szelleméről fog felolvasást tartani. A kitiűnő előadó és nagyszörű pedagógus előadásai már többször keltettek általános érdeklődést Debrecen katolikus közönségében, bizonyos hogy mostani tanulmánya is sokakat vonzani fog. Felolvasásán kívül lesz még vetített képekkel kísért szabad-előadás is, amelyet Mellau Márton, pápai kamarás, tanítóképző igazgató tart. Madách örökszép Ember tragédiáját ismerteti sikerült felvételek kíséretében. A kulturálútán pontban 5 órakor kezdődik. Belépődij nines, de önkéntes adományokat köszönettel vesznek a felmerült költségek fedezésére.

Tüzifa vaggontételben, ugyan mint kisebb tételekben: hasábosan, felvágva, ölenként, házhoz szállítva is. Köszön, tetőcserép, kátrányzalemez leg-oleszban beszerzhető a

„TURUL” fatelepen, Mester-utca végén, Bőszörményi ut 2. sz. Vilányos megálló a Gyermekmenhelynél. — Telefon 12-91. sz.

Szörmeruháit

a legújabb divatlap szerint beszerezhető átalkathatja a legszolidabb ár mellett :-:-

KÖVÁRY szűcsnéi, Plac-u. 42 (Pannonia szálló udvar.)

Burgonya saját termésű, válogatott, elsőrendű minőségben házhoz szállítva Plac-u. 61 Vízonteladók és kofáknak árengedmény.

160 drb. süldő elsőrendű 8 hónapos mangalica eladó. Mútrágyagyár Szent Anna-u. 64

Első Debreceni Olajmalom kása hántoló és daráló a Károly Ferenc József-ut 30. sz. a. telepén (István malommal szemben) f. évi november 17-én üzemét megkezdí. Amidőn ost az érdeklődő közönség nagybecsű tudomására hozzuk, feyben értesítjük, hogy vámett árptát, tengerit darálunk és kölest hántolunk, ugyan csak árusítunk a fentjelteit időtől kezdve kölestását, tengeri és árpadarát nagyban és kicsinyben. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálást garantálva az érdeklődő közönség szíves támogatását kéri az **ELSŐ DEBRECENI OLAJMALOM.**

Miniszeri rendelet a cipőfelsőrész-készítő iparról.

A kereskedelemügyi miniszter értesítette a második iparhatóságokat, hogy a cipőfelsőrész-készítést a cipész-ár részésként kell tekinteni, melyet a cipészár vagy kifejezetten csak a cipőfelsőrész-készítésre szóló iparigazolvány alapján egyaránt lehet gyakorolni.

A cipészár gyakorlásához szükséges képesítés: nevezetesen az előírt tanonci és segédi szakbavágó gyakorlat igazolása szempontjából közömbös, hogy az iparigazolványt elnyerő kiváló a megszabott időt egészben vagy részben cipőfelsőrész-készítéssel vagy cipőfelsőrész-készítéssel töltötte-e. A szakbavágó gyakorlat egyik nemét, mint képesítés szempontjából teljesen egyenlő értékű, ugyanannyi kell figyelembe venni, mint a másikat.

A cipésztanonci, akár cipőfelsőrész-készítőnél, akár cipőfelsőrész-készítőnél töltötte a tanidőt a segédi vizsgálaton mindenkor a munkaadója munkaköréből kell megvizsgáztatni, a segédlevelében pedig képesítésre kell nyilatkoztatni.

Görgey özvegyétől 190 milliót elraboltak.

Szombathely, nov. 15. Tegnap este Görgey huszárnagy özvegyének Kőszegi-utca 27. sz. alatti lakásába ismeretlen tettesek betörték. A Wertheim kasszából 190 millió korona értékű ékszert és váltót loptak el.

Pulitti olasz vívóbajnokot örökre kitiltották az olimpiai versenyekről.

Lausanne, nov. 15. A nemzetközi olimpiai bizottság végrehajtó bizottsága tegnap több fontos határozatot hozott. Az ülésen báró Caubertin elnökletével és kivül még megjelent báró Bligny (Svájc) gróf Bailet-Latour (Belgium), Erdström (Svédország), Polignac (Franciaország) és Kentish generális (Anglia).

A Pulitti affér előadója Kentish generális volt, akinek indítványára Pulittit olasz vívóbajnokot örökre kizárták az olimpiai versenyekről. Lajoux ezredes és Kovács zsirizsa meztartása miatt.

A Kálvinisták Templomegyesülete Végveszékára tanulasi órát betenkitett hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karizma-összeíróvelét megtartja.

Hatalozás. Legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatunk, hogy feleltelenül jő férjem, édes jó apukánk, Iam, testvérünk, vőnk, sógorunk, kedves rokonunk és jó barátunk: **Szirek Elek** életének 22-ik, boldog házasságának 3-ik évében folvó hó 14-én, este 9 órakor váratlanul elhunyt. Kedves halottunk földi részét folvó hó 17-én, délután 3 órakor fogjuk a belső klinikai-telep szertartási terméből a római, kath. egyház szertartása szerint tartandó beszterelés után a Szent-Anna-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen 1924. november 16.

Az örök világszág lenveskedjék neki! Bánatos neje: öz. Szirek Elekné Koczka Vilma. Ezvetien kis fia: Zolika. Edes atyja: Szirek András. Testvérei: András neivel, Ferenc neivel, Emma férjével és gyermekével, Mariska férjével, Gizella Irénke, Lajos, Anósa és anyósa: Koczka János neivel. Sógora: Koczka László és Bertl. Jó barátai, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi. Kossuth-u. 6.

Halló! Figyeljen ide!

Mészáros-féle műköszörűldőt el ne kerülje!

Borotva élezések 18-25-ig, ol-
lók 8-30-g, hajvágó gépek 25-
30-ig, konyhakések 3-12-ig,
hentes kések 6-15-ig, bárdok
20-35 ezer koronáig, zsillet éle-
zés 1500 korona.

Minden eszakra vágó tárgyak
köszörűldését felelősséggel vállalom
A n. é. közönség szives pártfogását kérve

Mészáros István
Hunyadi-utca 14. szám.

Honvédtheológusok ünnepe.

Emléktábla-felvezetés a kollégiumban.

Debrecen társadalmának élők és élőkéteben él még a világháború történetéből az a nap, amikor 40 theológus diák lemondva hadmentességi jogáról ott hagyta az iskola padjait, onként ajánlotta fel fegyveres szolgálatát a hazának. November 18-án, kedden lesz 10 éve annak, hogy 40 ifjú theológus az égés város osztatlan ünneplése, könyv és v. rázáró között búcsút mondott az öreg Kollégiumnak. Debrecennek, hogy a harcok mezején fegyverrel harcoltan a hazáért és boldogságáért.

Ezt az évfordulót nagyobb ünneppé keretében ünneplik meg az életben maradt honvédtheológusok, továbbá a kollégium igazgatója és ifjusága. A 11 éves honvéd theológus bajtárs nevét díszes művészi emléktábla fogja megörökíteni a kollégiumi díszterem folyosóján a Petőfi-szoborral szemben.

E díszes művészi emléktábla Németh László szobrászművész kiváló alkotása,

akinek produkív művészi alkotóképességét társadalmunk régóta ismeri.

Debrecen közönsége amilyen büszke örömmel, de feltétlenül szeretettel bocsátotta el őket annakidején a haremzóra, ugyanilyen szeretettel és kegyelettel vsz részt ezen az ünneppén.

Az ünneppé november 18-án, kedden délelőtti 9 órakor istentisztelettel kezdődik a kollégiumi oratógiában. Ezután harmadéig 10 órakor ünneplé díszgyűlés lesz melyen Kiss Ferenc egyetemi, dr. Révész Imre, Pokoly József egyetemi tanár, Karai Sándor igazgató üdvözli az ifjakat.

Délelőtti 11 órakor lesz az emléktábla felvezetése, ahol dr. Sz. Kun Béla főbeszédet mondani.

Délután 3 órakor megkoszorúzzák elcsétt bajtársai sírját.

A rendezés kevés számú meghívott bocsátott ki azonban az ünneppé minden érdeklődőt szeretettel meghív.

Borzalmas gyilkosság történt Tiszakarádon.

Egy vasdarabbal többször fejbevágta, azután felakasztotta édesanyját.

Borzalmas gyilkosságot követett el egy magyar megfélemedezett, minden emberi érzésből kivetkőzött fia Tiszakarádon. Édesanyját egy vasdarabbal többször fejbevágta, azután, hogy vég leg elpusztítsa, a padlás gerendájára felakasztotta. Bodnár Dániel földműves már régebben ellenséges indulattal viseltetett édesanyja, Bodnár Péterné szül. Bodnár Juli iránt. Okot erre édesanyjának a fia felesége iránt viseltetett ellenszerve szolgáltatott.

Az öreg asszony a fia állítása szerint állandó haragban állott menyével, gyakran összeszóalkozott vele és folyton békétlenséget, családi perpatvart szított a fiatalok között, ugyanígy, hogy Bodnár Dániel kénytelen volt feleségétől elválni. Hasonlóan gyötrelmes volt Bodnár második házassága is. Az öreg asszony második menyét sem szívelte és tovább rontotta a fiatalok békés családi életét. A helyzet végre annyira elmérgesedett, hogy Bodnár Dániel elkeseredésében a végső folyamodott.

Egy megisméllendő viharos jelenet után észrevette, hogy édesanyja a padra megy. Nyomban utána sietett és rövid szóváltás után egy vasdarabbal egy ütötte fejbe, hogy az öreg asszony eszméletlenül terült el a földön. Azután, hogy magáról a gyanút elterelje, édesanyját a gerendára felakasztotta és a padláról észre vétlenül eltávozott. Kévéssel azután a házbeliek az asszonyra találtak és csakhamar híre ment a faluban, hogy Bodnár Péterné öngyilkosságot követett el. — Sokan azonban a kőszá hírek hitelt nem adtak és rebesgetni kezdték, hogy az asszony nem önkézével vetett véget életének. A hír a csendőrséghez is eljutott és a megindított nyomozás csakhamar megállapította, hogy Bodnár Péterné saját magát ölte meg. Bodnár Dánielt azután a csendőrök beismerő vallomása után bekísérték a sátorlajúhelyi ügyészhez.

Eljegyzési hír. Bihari László kereskedő eljegyezte Pesti Lajos kedves leányát, Piroskát. (Minden külön értesítés helyett.)

Csokonai emlékünneplés. A Debreceni Egyetemi Kör Csokonai születésének évfordulóján f. hó 17-én, hétfőn d. e. 11 órakor a Csokonai szobornál emlékünneplést tart a következő műsorral: 1. Csokonai dalok. Enekl: a főiskolai kántus. 2. Emlék beszédet mond Boda Sándor elnök. 3. Szavall: Hetey László o. h. 4. Csokonai dalok. Enekl: a főiskolai kántus.

Éles lövészet. Mi kir honvédség az 1924. év november hó 19 és 20. napján reggel 8 órától délután 14 óráig a Sárkut tanúval felvő katonai lőtéren éles lövészetet tart. Felvezetemet az érdekeltek közönséget, hogy ezen a napokon a lőtéren 15 óra alatt a lőtéren semmiféle állatot ne hajtson és a tilalmas területen vagy közelében senki se tartózkodjék. Dr. Vass Karoly városi tanácsnok.

Köszönetnyilvánítás. Forrón szeretettel gyermekünk temetésén résztvevő kedves rokonaink, barátaink s jó ismerőseink, kik mélyetetlen fájdalomunkban vizsgálatokkal és részvétükkel mélyszéges bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Nyiznyik József és neje, Négyfőgásból álló elsőrendű menü ebéd 20.000 kor Zóna villás reggelik nagy választékban 6000 kor. Abonensek jutányos árért felvételnek Albert Belvárosi éttermében.

A Vöröskereszt Egylet elnöksége felkéri a választmány és az egylet tagjait, hogy az Országos közegészségügyi egyesület debreceni osztályának, november hó 16-án, vasárnap délelőtti 12 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó értekezleten minél nagyobb számban meg jelenni sziveskedjenek.

Csak kenyéret. Ujabbán az iparszabadság ürügye alatt egvesek kezdenek visszaélni. Feljelentés érkezett a hatóságokhoz, hogy azok az üzletek, ahol csak kenyér árusítás van megengedve, nemcsak kenyeret, hanem másféle portékát is árusítanak, amit pedig a hatóság tilt. Ezek ellen szigorú eljárás indult meg.

Nem engedte meg a tanács, hogy vagon tétélekben áruljanak burgonyát a Rákóczi utcán. Mióta a Rákóczi utcai piac megnyitott — majdnem minden piac árus odatörekszik Legutóbb is burgonyakereskedők kérték a városi tanácsot, hogy a Rákóczi utcai piacra a burgonyának vagon tétélekben való árusítására adion engedélyt. A városi tanács nem teljesítette a kérelmet, mert a piacrendtartási szabályrendelet értelmében a most utonnan rendezett Rákóczi utcai piacra csak helyi és vidéki termelők árusítása helyül van kijelölve s így ottan a kufárok vagy viszont eladók árusítása piac rendezési szempontból meg nem engedhető.

Szép tűzhelyek, kályhák, plattok csövek, edények, mérlegek, sulvok, kőszá-
tegyaluk, fedőpapírok legolcsóbban
Nagy vasüzletében Csapó 68.

A Csokonai kör ünnepi felolvasó ülése.

A debreceni Csokonai-kör 1924. november hó 16-án vasárnap délután 5 órakor, a református kollégium dísztermében Csokonai Vitéz Mihály születésének 151-ik évfordulójára ünnepi felolvasó ülést tart a következő műsorral:

1. A tihanyi echóhoz Enekl: a kollégiumi kántus.
2. Megnyitó beszéd. Tartia dr. Kőrösi Kálmán a kör alelnöke
3. Csokonai verseket szavall Mihály-
vics-Szűcs Margit urhölgy, a kör tagja.
4. Novella Csokonairól. Irta és felolvasa Csathó Kálmán a Kisfaludy Társaság és a Petőfi Társaság tagja, a kör vendége
5. A reményhez. Enekl: a kollégiumi kántus.
6. Költemények. Irta és felolvasa Endrődy Béla, a kör vendége
7. Költemények Irta és felolvasa Tóth László a kör vendége.
8. Szerelmedal a esküvőbőrös kulaeshoz Enekl: a kollégiumi kántus.

Belépődíj: Tagoknak 6000 korona. Nem tagoknak 12.000 korona Tanulóknak 3000 korona.

A Csokonai-kör közönségének figyelmébe ajánljuk, hogy a Csokonai színház folvó hó 17-iki hétfői előadását szintén a költő emlékének szenteli. Színe kerül Oláh Gábor: Jött éve esodáknak című Csokonairól szóló színműve. Előtte Csobán Endre, a kör főtitkára tart rövid bevezető előadást. A kör tagjai 30 számmal kedvezményt kaptak a tagsági jegy felmutatásával. A tagsági jegyek a városi levéltárban válthatók ki.

Szabad a narancs és datolya behozatal.

Budapest, nov. 15. A kormány ma ki adott rendeletével ismét több cikk be hozatalát tette szabaddá. Ezentul külön engedély nélkül hozható be narancs, datolya, banán, frisses tengeri kagyló, vagy héjban megfőzve, de hajából ki nem szedve, továbbá lakatok és záruk, kulcsok, záralkatrészek, gramofon, kramonlemez, zongoszek, gramofon, gramofonlemez, zongalentyűs hangszerek az orgona kivételével.

A rendelet egyuttal megállapítja az aranykorona értékben fizetendő vntételeket is.

Milyen idő várható.

Hazánkban derült idő uralkodik. A hőmérséklet nappal alig érte el a 75 fok C-t, éjjel pedig 6-12 fok C-ra süllyd. Időjelölés: Lényeges változás nem várható.

Fényképnyújtások

bármily régi kép után is, a legszebb kivitelben jutányos árban készit:

TAKÁTS VINCE

fényképész. Csapó-utca 16. sz.

Nagy Becskziban két és fél holdas

termőszőlő borházal, 140 mázsa

buza **eladó.** HOCK IRODA
aráért. Szent Anna u. 4.

Sertés-vágást elfogadok.

BENES, Vargakert,
K. Tóth Kálmán-utca 32.

Levelézőlap hívásra is azonnal lemegek

Szólókezelőt keresek

1925. jan. 1-éi belépésre

33 holdas homeki szállótelepem önálló kezelésére.

Csakis 40 évnél nem idősebb, kiscsalú, szakiskolát végzett, — elsőrangú munkaezők, iskolai és működési bizonyítványuk másolatával felszerelt ajánlatát kérem: **FÖLDES MIKSA** Kisvárdá, Szabolcs megye címre. —

| | |
|---|---|
| <p>HOTEL</p> <p>ASTORIA</p> <p>KOSSUTH LAJOS-UTCA</p> <p>Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.</p> | <p>HOTEL</p> <p>PALACE</p> <p>RÁKÓCZI-UT</p> <p>Szobák napi 50,000 K-tól.</p> |
| <p>== A főváros két legmodernebb szállodájában. ==</p> | |

A Petőfi dalkör estélye

A Petőfi dalkör 1924. évi december hó 7-én, azaz vasárnap este 8 órakor az „Omnia” mozgószínház termeiben a dalkör könyvtára javára reggelig tartó táncos egybekötött dalestélyt rendezte, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a Petőfi dalkör elnöksége.

A zenét Rácz Laci jóhírnevű zene-kara szolgáltatja. Belépti-díja: Személyjegy 20,000 K és a vigalmi adó. Pályajegy 5 személyre 50,000 K és a vigalmi adó. Pályajegy 6 személyre 60,000 K és a vigalmi adó.

A pályajegy lépőknek személyjeggyel is el kell látva lenniük. Külön meghívók kibocsátva nem lesznek. Jegyek előre válthatók Márton Gyula dívatáru, Vitárius Sándor kőt-szeráru, Strebelovszky Lajos fodrász (Csapó-utca 37.) Czeglédy István fodrász (Csapó-utca 54. sz.) urak üzletében, valamint a dalkör tagjainál és este a pénztárnál.

Ma este lesz az országos birkozó verseny Debrecenben.

A párizsi olimpiai birkozó küzdenek. A debreceni DTE által rendezendő ma esti országos birkozó versenyre egy olyan birkozó gárda érkezik Debrecenben, melyet egy verseny keretében csak legutóbbiban lehet látni.

Dr. Varga, Radvány, Badovecz, Magyar Matura, Serelky olyan nevek, melyek ma a világ összes városában elsőrangú vonzerőt gyakorolnak a sport szerető közönségen, reméljük, hogy Debrecen város társadalmi is teljes mértékben értékelni fogja azt az elsőrangú sportévet, melyet az olimpiások részvétele a versenyen mindnyájuknak biztosít és minél nagyobb számban való megjelenésével honorálja azt az erőfeszítést és küzdelmet, melyet vendégeink Párisban csunka hazánk dícsőségéért folytattak. Különösen dr. Csillag Miklós szövetségi főtitkár által tartandó bevezető előadásra hívjuk fel olvasóink figyelmét, aki a párizsi birkozó olimpiász felvételéről és az ott szerzett tapasztalatokról fog beszámolni.

Az egyes súlycsoportok résztvevői a következők: Légsúlyban indulnak Magyar Armin, Bucek József, Stima Gyula Rothman Ferenc, Györy Mihály, Nagy Lajos, Sipos János és Kellner József. Pehelysúlyban: Radvány Ödön, Fehér István, Beleznai József, Gulyás István, Nagy Lajos, Céjey Péter, Könnvülsúlyban: Matura Mihály, Fekete Antal, Szabó István, Benkő András, Kiss Mihály, Véczi István. Kisközépsúlyban: Dr. Laczka Sándor, Szalai Imre, Kepes Mihály, Nóránt István, Csomos Mihály, Kacsó József Nagy középsúlyban: Dr. Varga Béla, Janó István, Kaufmann Mór, Mehézsúlyban: Madowe Rajmond és Szalky Ottó.

A budapesti versenyzők délután 2 órakor, a nyugvóhíziak este 6 órakor érkeznek városunkba. A verseny kezdete este 8 órakor az Arany Bika dísztermében, a verseny után társasvacsera, melyre minden svortbarátot szívesen lát a DTE birkozó szakosztálya s a mellyre a verseny pénztáránál lehet jelentkezni.

Gyógyservezett és kereskedelmi Dobozyok, minden változatba készítenek. DAVIDHAZY KALMAN, könyvtáros és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECEN, FÜVÉSZKERT-ÚJ 5.

Azonnal elfoglalható 3 szobás lakással, jól jövedelmező üzlethelyiségekkel... **uj ház eladó.** Cím a kiadóban.

FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az **Antidol** fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ára 130 K. Jelenlegi szorzószám 8700. Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

A román nemzeti párt, a román miniszterelnök ellen.

Brassó, nov. 11. A román nemzeti párt itt népgyűlést tartott, amelyen a párttagok igen nagy számban jelen tek meg. A gyűlés első szónoka Popovuc Mihály volt miniszter. Az ut levél panama ügyét szelöltöztette. Az erdélyi parasztokat — mondta — bor zalmasan kirabolták és azután ál lamtitkárok, miniszterek testvérei, képviselők, ügyvédek, rabszolga ex pediciókat indítottak utnak. A bot

rány Bukarestből áterjedt az egész országra és tapasztalni lehet ennek folytán a nemzeti rothadást. A fele lősség ezért a botrányért a miniszter elnököt terheli, aki a belügyi tárcát is vezeti. Szóvá tette, hogy a kamará ban a párt határozati javaslatát még szavazás alá sem bocsátották. Az igaz ságügyminiszter, aki a kamarában kijelentette, hogy erre az ügyre vilá gosságot fog deríteni, takargatja a bűnöket.

Egy komoly angol napilap a világ végét jósolja.

A jövő titkai mindig izgatták az emberiséget. Az utóbbi években gyakran szoktak a csillagászok és az okkultiz mus segítségével, illetve ezekre való hi tyekezéssel jósolni. Az egyik legkomo lyabb angol napilap hasábjain jelen meg a napokban egy ilyen jóslat. mely szerint az 1925—1930-iki év köz igen mozgalmas lesz. Németor szág ut háborút kezd Franciaország gal.

Vilmos császár nem fogja megérni Né metország feltámadását. Lengyelország szét fog hullani és Németország vissza kapja elszakított területeit, sőt Leng yelország és Ausztria is oda fog tar tozni. Ezzel egyidőben az északi félte

kén hatalmas kozmikus változások men nek végbe.

Nagy földrengések lesznek Francia és Olaszországban, melyeknek végső eredménye az lesz, hogy a föld egyen sülvi helyzete eltörlődik.

Az 1925-ik esztendő őszén keleten hatalmas ködfolt tánik fel mely nek nyomán rettenetes földrengések kavarják fel Franciaországot és Angliát. A pusztulás után eddig még sohasem látott meteorraikököknek fel az égboltozatot és két hónappal a ködfolt eltűnése után Anegia a tengerbe sülved.

A jóslat folytatását a külföldi lap legközelebbre igéri. Egyelőre tehát be kell érni ennivel.

Szülői értekezlet. A MÁV. műhely telepi állami iskola tanstestülete f. hó 16-án, vasárnap délután fél három orai kezdettel szülői értekezletet tart, amelyen Pálffy Lajos állami tanító „Tekintély” címen fog értekezést tar tani. A szülőket, a tanügy barátait és az érdeklődőket ez uton is meghívja a tanstestület.

Drágább a marhalevél. M. kir. pénz ügyminisztériumnak 156918—1924. sz. korrendelete folytán a kincstári mar halevél uralapok előállításai költsége darabonként 200 K-ról 1000K-ra emel tetett fel 1924. év november 16-tól kezdve, emellett a marhalevelek ára darabonként 1000 K lesz. Debre cen sz. kir. város I-ső fokú közg. hatósága.

Zenekezdők köre filharmonikus hang versenye november 20. és 21. Arany Bi kabán. Az első este szolista dr. Doh nányi Ernő, a II. este Szentgyörgyi Já nos hegedűművész. November 20-án est társasvacsera az illusztris vendégek tisz teleteré. Jelentkezés a Zenede irodáiban és a Méliusznál.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ismétály-telep 9. sz. alatt tartatik.

Kálvák, csövek és mindenféle fűtő testek elosztását fellelőség mellett ki zárólag Schuller festőmester készít. Simonfiv. u. 25. Telefon 806.

Vasárnapi iskola. Délelőtt fél 9 órakor a Diakonissza-Oththonban, Miklós-ú. Pa csinta-ú. Leány-ú. Csonka-ú és Vig kedvü M-u. iskolákban. Délelőtt 9 óra kor Csap-ú 9. Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-ú. 4. sz. a paróchián. Délelőtt 10 órakor a Homokkerti iskolában. Délelőtt 11 óra kor a Fűvészkeret-utcai iskolában és dél után fél 3 órakor a Nyulas-barakban.

Vénusz Kozmetikai Intézet eltávolít hajszálatokat arc, mell és karról. Szép lőkenős kapható. Széchenyi utca 16.

Ha I-ső rendű porosz szemet, vagy száraz tüzfűt vagon-tételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar forduljon az Erdélyi tüzfű behozatali R.-T.-hoz, Fűrdő-utca 2. Telefon: 10-93. sz. Telefon vagy levélben hívásra házhoz megyünk

KNOTTI KOVÁCSNÉ szabászáti és varróbiskolája **KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.** Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—6-ig.

A városhoz közel fekvő egyszerű **butorozott szobához** egyszerűbb, föltétlen józanéletű **lakótársat keresek,** 17 től. — Érdeklődni: vasárnap d. u. 2—6-ig Kigyó-ú. 23., Szűcsnéél.

Koszt pénzt heti kamatozásra elfogad és ad -o- **Kölosönt** kereskedőknek, váltóra. árufedezetre, jelzálogra folyósít: — — — — **Dr. Balázs Jenő** bankháza **Piac-utca 89. száma**

A debreceni iparos ifjak testnevelési órái.

F. hó 17-től 29-ig az iparos ifjak eddigi beosztásaiban, azonban a következő helveken nyervek testnevelési oktatást.

A segédek csoportjai (hétfőn és kedden) 3—5 óráig, a ref. Kollégium torna termében. A segédek szombati csoportja a keddi csoporttal tartozik részt venni.

A tanoncok III. (Barta) csoportja csütörtökön 3 óráig, pénteken szombaton 2 óráig kezdettel a ref. Kollégium torna termében; hétfő, kedd, szerdán 2 óráig kezdettel a DTE Péterfia-ú. 76. sz. alatti tornacsarnokában.

A tanoncok II. A) és II. B) csoportjai minden nap 2 óráig kezdettel a honvédhuzár laktanya lovardájában. Bejárat a Széchenyi utcáról.

Az első számú csoportok pedig mindennap 2 óráig kezdettel a DTE Péterfia 76. szám alatti tornacsarnokában.

F. hó 29-től január 31-ig az idén a testnevelési oktatás szünetelni fog.

Színház.

Műsor:
Nov. 16-án vasárnap délután: **Hej-hura báró** operett.
Nov. 16-án vasárnap este: **Tul a nagy Krivánon** operett.
Nov. 17-én, hétfőn: **Jött éve csodáknak**, szindarab. Diszeladás Csonkoni születése évfordulójára. Bérletszűnet.
Nov. 18-án, kedden: **Jött éve csodáknak**, szindarab A) bérlet.
Nov. 19-én, szerdán: **Jött éve csodáknak**, szindarab B) bérlet.
Nov. 20-án csütörtökön: **Jött éve csodáknak**, szindarab C) bérlet.
Nov. 21-én, pénteken: **Jött éve csodáknak**, szindarab D) bérlet.
Nov. 22-én, szombaton: **Antónia**, vizjáték. Bérletszűnet. Tiszviselő-est.
Nov. 23-án vasárnap délután: **Tul a nagy Krivánon**, operett. Mérsékelt helyárrakkal.
Nov. 23-án, vasárnap este: **Jött éve csodáknak**, szindarab. Bérletszűnet.

Nehéz választás előtt áll a közön ség ma vasárnap; ugyanis délután a kacagató pompás Hej-hura báró ope rette megy, este pedig a példátlan népszerű Baraty család vonul fel a Tul a nagy Krivánon közkedvelt operettében.

Lázás előkészületek folynak a szin házban Csonkoni születése évforduló jának hétfői megünneplésére. Oláh Gábor „Jött éve csodáknak” szinda rab eredeti bemutatóján és annak minden előadásán, a darab keretén keretén belül a főiskolai kántus és a városi dalárda Csonkoni dalokat éne kel, Csobán Endre a kör titkára ün nepi beszédben méltatja Csonkoni és Halasi Mariska szavát. Az előadások ra nemcsak a környékről, de a fővá rosból is érkeztek jegyrendelések az igazgatóságához.

„Meteorban” **vasárnap** „Havasok fia” Harry Piellel és „Volt egyszer egy hercegkisasszony” Várkonyi Mihály és Claire Lottával.

Házárverés.

a Késes-utca 8. számú ház, három szobás átadó lakással 1924 évi novem ber hó 22-én, délután 4 órakor a leg többet ígérőnek a helyszínen nyilvános magánárverésen eladatik. Addig felvilágosítást nyújt: **dr. Ador ügyvéd, Piac-utca 44. szám.**

Eladó ingatlanok

10 és fél kat. hold szántó föld az Ebesen. 5 kat. hold szántó föld Csizing telepen. 2 kat. hold lucernás a Tócsókertben. 126 m. hold tanvás ing. Kisújszálláson. 137 m. hold tanvás ingatlan Heves. 15 kat. hold tanvás birt. Halápon. **Házak:** Kandia, Arany János, Mik lós Eotvos stb. utcákon és telepeken. Üres telkek a Széchenyi uton és a Katz telepen.

Böszörményi László ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Miklós-utca 7

Ha JÓL AKAR MULATNI VEGYE MEG A „Villám”-ot.

Szegény a határ.

Szegény a határunk — ezt hallia az ember, ha a debreceni tanvak közt jár. Ez igaz is. A földműves megszántotta földjét. Bevetette a jó göröngvös barázdat, nem jött rá eső. A göröngvös megmaradt, a szemek nem keltek. A korai vetések zöldellenek de a későbbiek feketék. Nem tud a mag fejlődni. Hosszu hideg az éjszaka, rövid, gyenge meleg a nappal. Nem tud lábra kanni az őszi vetés. Amde a bogok, egerek uralkodnak. Farkálják a földet, gyűjtenek télére, pusztítják a magot a jövő év reményéért. Eső kellene, hogy a hosszú őszi szárazság után még a fagy beálltaig kikelne, megnyulna az őszi vetés, a jövő év áldása.

A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget hogy az 1924. évi novemberi lakbérnegyvedre eső kincstári házhazsón-részesedés úgy az üzlet, műhely, iroda, raktár stb. mint a lakások után folvó évi november hó 20. napjáig fizetendő az épület fekvése szerint illetékes kerületi adóhivatalnál. A házbérlézési igazságok egységes benyújtandó. Fizvelmezeti a városi adóhivatal az érdekelt adózókat, hogy fenti határidőre való nem fizetés esetén a késedelem minden megkezdett hónapjára 10 százalékos adópótlék fizetendő.

Pethő Zsibí és Révész Klára női divatterme Piac-utca 58. sz. alatt megnyitott. Tanuló leány felvétetik.

Greckó képiállítás Arany Bikákban díjtalanul megtekinthető.

Böröndök, redikülök, finom bőrárak legutánjában beszerezhetők Feuer-mann böröndösnél Piac utca 44.

Házipari tanfolyam. Ertesítjük az érdeklődő közönséget, hogy börmunka, batik virágrésztés, selymesfestés, kötött csipke, kalap, látek, papucs karton dobozok készítésre tanfolyamot nyitunk. Jelenkezni lehet Timár utca 5. a háziparban d. e. 9-12. d. u. 3-5-ig. Szent Erzsébet egyet. elnöksége.

„Nyukosz” női csoport közlemény. Felkérjük azon tagokat, kik gyorsírás, cziprás, német, francia, angolnyelv, továbbá kalap, gyermekjáték és varró tanfolyamokon részt óhajtának venni f. hó 25-ig iródnakban hivatalos órák alatt jelentkezni sziveskedniük. Az elnökség.

Hódor Tempis Erzsébet az országosan ismert dalénekesnő november 27-én magyarországi hangversenykörútján ismét elion Debrecenbe. Még élénk emlékeztünkben van tavalyi hangversenye oklans sikere. Hállekony, zengő hangja, előadása közvetlensége érzelmi melegése a debreceni közönség kedvencévé tették. Jevék a Méliusznál.

Tűkőrvártás, üvegciszolás, régi tűk, rök utántöltése Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 355.

Nyilttér.

Férjemet Tóth Józsefért semmiféle anyagi felelőséget nem vállalok. Tóth Józsefné, Kinizsi utca

Gazdálkodók Nagy áresés!

Mérték után elnyúlhatatlan öltöny 690.000, bricses 140.000, részletfizetés mellett is igen olcsón. Sjessen mindenké a magyar ipart pártolni. Külön női ruhaosztály Fülöp Gizella vezetésével.

Tezdes János, női és férfiszabó. Péterfia utca 42.

Kitűnő férfi fehérnemők Frank Edénél

Ha jót akar,

akár munkában, anyagban, motorokban, csillároknban, izzóámpákban, villanyvasalókban, fessmérőkben a legjobbkat kapja:

Földvárinnál, Széchényi-u. 55. Bosch-gyertyák és gyártmányok gyári árban.

Tiszanagyfaluban tíz milliárd kárt okozott a tüzvész.

Az összes gazdasági gépek elpusztultak.

Tiszanagyfalu, november 14. Özv. Földheim Emanuelné tiszanagyfalui birtokán vasárnap délután borzasztó tüzvész pusztított, amelyet csak a legnagyobb erőfeszítéssel lehetett annyira lokalizálni, hogy va község valamennyi háza le ne égjen. Délután 3 órakor gyulladt ki a 250 méter hosszúságú dohánypajta és még este 10 órakor is égett Gurbán László tiszanagyfalui főtegyvő erővel fellepésnek köszönhető, hogy a község lakosságteljes számban kivonult a tűzhöz — azt körülárkolta és igyekezett a tűz terjedését minden rendelkezésre álló eszközzel megakadályozni.

Fecskeendő nem volt, víz pedig alig s így a segítségül érkezett rakamazi tűzoltóság is tehetetlenek voltak, annival is inkább, mivel az órási lángtenger olyan nagy hősséget arasztott, hogy a meközelítése a lehetlenséggel volt határos. Még szerencse, hogy a simító házban elraktározott 15000 liter benzint biztos helyre lehetetlen szállítani, mert ha ez felrobban, kiszámíthatatlan következményi lettek volna. De így is

bennégett a rengeteg dohányvon kivül 2 wagoon mütrágya, 3 wagoon építkezési anyag, 1 wagoon faszen, valamint az összes gazdasági gépek, gézőkék, három cséplőgépgarnitúra, Fordson traktorok, vetőgépek, tárcsák, boronák és ki tudná felsorolni mi minden.

A közelfekvő istállókból kivezették az állatokat és biztos helyre kötötték meg őket.

A lakosság a Morotvárról hordta a vész vedrőkben és egyéb edényekben a tűzhöz, majd földdel igyekeztek a zsaratnokokot elfoltani, de a hatalmas pártát megmenteni mégsem sikerült.

A szántóföldkolosszusok vasalkatré-szei mint a háiszáldrótok, ugv zörbültek el az irtózatos hősségben. A kár több mint 10 milliárd korona, mely csak igen kis részben térül meg biztosítás révén.

A legutóbban fölmerült tizesetek arra engednek következtetni, hogy valami mániákus gyújtogató garázdálkodik a vármegyében, akinek a megfékezésére a csendőrség széleskörű nyomozást indított.

Szétverik a hortobágyi gulyákat.

Itt az ősz. Hideg deres éjszakák, rövid napsütéses napok jönnek egymásután. A természet aludni tért. A szántóvető már elvégezte munkáját.

A Hortobágy is kezd kihalni. A menseseket már szétverték a mult heten. A marha még egyvált volt. Haitogattak el ugyan kisebb csapatokban, de még együtt volt jórésze.

Tegnap szét vert a gulyás is. Megindult a pásztor hazafelé. A marhát tereli maga előtt, kiszakgatja a tanvánál az odatartozókat és ballac tovább, míg elikonik a gulya.

Csend lesz a Hortobágyon. Csak a vadászok kóborolnak a Hortobágyon. Jó lenne ha minden kunyhót lakatra tenének, hogy mindenki ne tudna bemenni vagy az ájtót el ne vennék a gonosz emberek.

A Hortobágyon még elég türethő le-

gőző van. A jószág még maradhatna, de nincs alom alá és így a deres fűvön kell feküdnie ahosszu hideg éjszakán. Nines egy félszer, ahova behaitanak. Csoda-e, ha a jószág egyre-másra behurcolt kap.

Ezért kell megreformálni a hortobágyi legeltetést. Ne magánjogi kérdése ken vitatkozzanak, hanem jogjának hozzá egy intenzivebb legelőkulturához. Építessenek szárnycokkat, termeljenek almot a város és a gazdaközönség. Fedezet a Hortobágy hozama, használ nem egy osztályé hanem a városé, sőt az egész országé is.

A gazdaközönség tud áldozni, akar haladni, dolgozni a jövőért, csak a hivatalos város segítse, irányítsa őket. Erre néda a hortobágyi bikatelep, melyet csudálkozva szemlélték a város legilletékesebb vezetői.

Pénze után a legmagasabb kamatot fizeti ma
a NAGY LAJOS Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat
iroda: Veres-u. 9. Alapított 1900. Telefon: 13-76.

KONCZ kélmefestő
gyáráról ismét saját kezelésébe vette
Kifügástan munkáért szavatol és b. megbízónak bárhol kért vagy hirdetett helybeli áraknál 20-30%-al olcsóbban vállal.
DEBRECEN, Péterfia 30., Arany János-u. 10. az udvarban.
Férfi és női szabóknak meglepő árengedmény.

Most nyilt meg a „TÚZ”
Fűtőanyag Kereskedelmi Vállalat
Ferenc József-ut (Piac-u.) 41. sz. alatt.
TELEFON: 3-53.
ahol a legjobb minőségű és közvetlenül a felső sziléziai herceg Pless-féle bányákból rendelt Bismark, Königin Luise, Fürstengruben és Emanuelsegoni porosz kőszén, üzemi szén, továbbá bánya-koksz és kovácszen a legolcsóbb áron beszerezhető.

Mit hirdet ma ez ingóságközvetítő ?

Matvan utca 1. ref. püspöki béralota az udvarban.
Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Kisemberek, tisztviselők figyelmebe! Butorosztályunknak ez idő szerint módunkban van részletfizetésre is eladni: fehér félhálószobakat, gyömvörü örökbecsu barokk könyv és íróatszekrényeket, íróasztalokat székekkel, üzleti puldokat, cégtáblákat, stéláziákat, szelionokat, magános ruhasekrényeket, konyha kerti, szabó, vásáros, korcsmai, kavéhazi és ebédiasztalokat, asztalospórokat, konyhaszekrényeket, tükröket, mosdókat és mindenféle butorokat, fele áron és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett vásárolhat itt butorokat. Ha elkötözik mindenekelőtt a Ingóságközvetítő köz forduljon, mert itt értékesítheti legrovidebb idő alatt mindenféle ingóságait. Elváltalljuk egész hagyatékok, üzleti berendezések kiárusítását. Sürgesen eladó egy kitünő fekete rövid, kereszt-hurok zongora.

Megvételre ajánlunk férfi, női, gyermek ruhákat, szvettereket, téli kabátokat, frakkokat, uti és kocsibundákat cipőket, csizmákat, osodaszép mezőköt, vesdi terítőket, szatóvener koronától feljebb, prizmás látszóveket, asztali, fali villanylámpákat, villanylúsztereket, osztridikulöket. Kálvín szobrokat, szentképeket, gyermekjátékokat, kavés és ételszervizeket, antik fali, kakukos és asztali órákat, Endró Margit iparművészno gyömvörü vázáit, szobadiszvirágoserepeket, szobagözfúrdöket, gyermekjátékokat, nippeket, virágállványokat, fúrdökádákat, konyhamélegeket, hegedűket, cimbalmodkat, kottatartókat, iozi és szőpirodalmi könyveket, lexikonokat, fényképezőgépeket, vadásztáskákat képeket és mindenféle ingóságokat. Ruha és hajketéket kis gyári hibával háromezzer koronától fölfele, kocsonya tányérokát négyezzer koronától fölfele kiárusítunk.

Keressünk megvételre kálvhákat, korcsolyákat, férfi és női ruhákat, gyermekkoscsikat, gyermekágyakat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy adni akar mindenekelőtt jöjjon el az Inóságközvetítőbe! Fele áron vásárolhat itt mindent!

Jól jegyezze meg: Ha bármit venni, vagy eladni akar mindenek előtt lőllion el az Inóságközvetítőbe! Milliókat spórolhat meg! Fele áron vásárolhat mindent.

Nádudvaron Sőreháti-tanyán,
állomástól 4 kilométerre, november 23-án délelőtt 10 órakor, önkéntes árverésen eladatnak következő gazdasági eszközök: szekerek, taligák, ekék, boronák, hengerek, széna gerbilyék, kapáló ekék, jármok, szec-kavagó gép, kaszáló gépek, konkolyozó, tisztító rosta, tizedes mér eg-járgány vas itatós vályu és egy nagy cserepes fedelű épület.

Megeszem a fejemet,
ha ez a ház 48 óra alatt el nem kél!
Nagyon szép helyen, a Royal-szállodához egy perc.
Vörösmarty-utca 11. —
Barna-utca 7. számú sarokház.
Hatalmas nagy utcai fronttal. Két épülettel.
A négyablakos nagy épületben utcai lakás, vagyis összesen 3 szoba, előszoba, konyha, speiz, fűkamara lesz átadva a vevő részére 30 napon belül beköltözhetőre. Ezért szavatolunk! A jelenleg ottlakó bérlőket mi helyezük el.
Stukáturos, padlós szobák. Vízvezeték. Szivattyus kut. Villanyvilágítás. — Csaterna és angol klozett.
A vevő részére átadandó nagypü-lötheti három szobás lakáson kívül van még három rendbeli egy szobás lakás, mellékhelyiségekkel.
Nagyon olcsó árért megkapható!
Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik, Veres-utca 9. szám.

A Csokonai-színház műszaki alkalmazottai ipari alkalmazottak-é?

Érdekes elvi döntést hozott a múlt héten a hatóság abban a tekintetben, hogy a Csokonai színház műszaki alkalmazottaira vonatkozik-e az ipartörvény, vagy sem?

Kardoss Géza sziniszter volt u. l. alkalmazásában egy díszítő munkás, akit elfelejtett, mint ipari munkást bejelenteni. Az iparhatóság azonban kimondta, hogy — miután

a színház nem ipari vállalkozás — így annak alkalmazottaira az ipartörvény rendelkezései nem vonatkoztathatók.

tehát a színház műszaki alkalmazottait az iparhatóságnál nem kell nyilvántartásba venni

A berugott denaturált szesz.

45 ezerszer kerül többé, mint 1914-ben. Ez kis drágasági statisztika.

Egy legújabb statisztika került most kezünkbe, az utolsó tíz esztendő drágulási arányáról.

A statisztikai kimutatás szerint a felsorolt közszükségleti cikkek közül legkisebb mértékben a házbér drágult. Ugyanis a békebelinek 3743-szorosára.

Ezzel szemben például a denaturált szesz. — tisztelet a kivételnek, de sokaknak ez is közszükségleti cikk — a legnagyobb emelkedést mutatja, mert az 45 ezerszer kerül többé ma, mint 1914. év júniusában. Nemhiába szesz van benne, az ára is berugott.

A denaturált szeszen kívül a legnagyobb áremelkedést a textilárak érték el: pl: a harisnya 37000, az ing 35000, a ruházatot 33.000 a kalap 23 ezerszeresen drágult.

Ezekkel szemben a mezőgazdasági cikkek a következőképpen drágultak:

A főzöliszt 16.000, a buzaszt 16.200, a dohány 19.000, a marhahús 20.000, a burgonya 21.140, a vaj 21.760 a kenyér és a tojás 25 ezerszeresen drágultak.

A vasárnapi árusítás. Több piaci árus azt kérte, hogy vasárnap is árusíthasson a piac tartama alatt. A hatóság úgy döntött, hogy a törvényben gyökerező vasárnapi munkaszünet mindenre, tehát a kirakodó piaci árusokra is vonatkozik. Vasárnap — eltekintve az élelmiszer üzemeitől — csak a fűszer üzletek tarthatók vasárnap délelőtt 10 óráig nyitva a többi nyit árusítási üzleteket be kell zárni.

Debreceni árusokat a vidéki községek akadályozzák a bevásárlásban.

A városi tanács védelmükre kelt.

Ugyabban gyakorta előfordul, hogy egyes vidéki községek megakadályozzák a debreceni kofákat abban, hogy a falvakban a debreceni piac számára élelmiszer felőket vásároljanak, noha az illető viszonteladónak iparigazolványuk van

amelynek az alapján az iparfolytatásához szükséges cikkeket az ország egész területén jogosítva van bevásárolni. Erre miniszteri rendelet is van, amely szerint a bűgminiszter 1922-ben felhívta a vármegyéket, hogy utasítsák az összes helyi és rendőri hatóságokat, hogy az iparigazolvánnyal bíró kereskedőket az üzletük folytatásához szükséges áruk bevásárlásában és a vásárolt áruknak elszállításában ne akadályozzák.

Ezt egyes községek úgy huzzák keresztül, hogy kidoboltatják, miszerint vidéki kereskedők a reggeli órákban bevásárlásokat nem eszközölhetnek.

A hatóság nagyon helyesen védelmükre kelt a debreceni panaszos kereskedőknek és felhívta a vidéki községek figyelmét, hogy a legális élelmiszer bevásárlóknak joguk van iparuk folytatásához szükséges anyagokat beszerezni.

Mezőgazdasági kivándorlók szomorú sorsa.

Kanada a legkegyetlenebb siralmak országa a magyar mezőgazdasági munkások számára. — Hazatoloncolt magyarok elbeszélnek kálváriájukat.

Sokan azt hiszik, hogy Amerika jelenti a boldogulást, jólétet, meggazdagodást és ígyveznek kijutni. Legutóbb számosan Kanadába vándoroltak ki, azonban közülük többen toloncuton kerültek haza hallatlan szenvedések után. Hogy milyen borzalmas sorsba jutottak a Kanadába kivándorló magyarok, erre nézve átadjuk a szót Szilágyi György nyíradonvi és Leveleky Miklós nyíradonvi kivándorlóknak, akik hazatoloncolásuk után a következőket mondták el a kivándorlókat védő irodának:

Mint Kanada állami mezőgazdasági munkásait vittek ki bennünket a tavasszal Kanadába, ahol a bevándorlói hivatal helyezett el bennünket Wakaw környékén egy farmon. A megengedés az volt, hogy kapunk teljes ellátást és havonként 25 dollárt. A fizetést csak az első hónapban adták ki a többire azt mondták, hogy várjunk aratás utánig. A kanadai mezőgazdasági család sorsa rosszabb a baroménál, egyszerűen rabszolgaként kezelik. Rossz az ellátás, amellett kora hajnalról késő éjszakáig robotolni kell.

Nekünk, akiket Kanada állama hozott ide, tilos volt helyünkön elmenni tilos volt Kanada területén máshova beszegődni, mert ez esetben, mint sok magyar honfitársunkkal megtörtént,

Kanada egyszerűen deportált. Hazulról hozott pénzünket feléltük és már csak néhány dollárunk maradt. Ekkor úrvándorok unszolására megszöktünk Kanadából és átcsapásunk magunkat a szomszédos Egyesült Államok területére. Az úrvándor elvette tőlünk utolsó 32 dollárunkat, de amikor Detroit-nál átutottunk a két államot elválasztó híd, a tulsó parton már az amerikai rendőr azonnal letartóztatott.

A bíróság 6 hónapi fogházra vagy 500 dollár pénzbüntetésre ítelt bennünket. Rokonaink és ismerőseink összeadták a pénzt és lefizetés után hazatoloncoltak bennünket magyar földre. Most elülről kezdhetük, mert elköltöttünk 60 milliót és amellett Amerikában az áldozatkész kiszabadítóinknak 500 dollárral tartozunk. Nemesak mi jártunk így, hanem sokkal többen, megátkozván azt a pillanatot is, amikor a Kanadába való elszegődésre elhatároztuk magunkat, Kanada nem aranybánya, hanem a legkegyetlenebb siralmak országa a magyar mezőgazdasági munkások számára.

ALAPOK térítiknek velour és fűzőből FRANKEDENBL megvásárolni lehet.

Megszűnt debreceni iparok.

A múlt héten a következő ipari és kereskedelmi igazolványokat törölték, mint megszűnteket az iparhatóság: Klein Sámuel sapkás Varga József fuvaros Benigni Sámuel malomipari termékek és hüvelyes kereskedő, Weiss Herman borkereskedő, Gero István fuvaros, Deszer György és Zoltán ló- és szarvasmarhakereskedők, Pollák Zsigmond csotváros.

Winter Laura korcsmáros, Szima János szarvasmarha, ló és sertés kereskedő, Varga Lajosné talvirág, Schwarz Sándor villanyszerelő és bádogos Beck Ignác férjiszabó, Nohéz József csizmadia, Biró Sándor hentes, Tokai Ferencné zöldség és főzelék kereskedő.

Kovács István szatóc, Bosznai Ferencné ócskaruhakereskedő, Kaczander Miksa értékpapirkereskedő, árubizománvi üznök.

Apagyilkosság a tanyán

A családi viszálykodás vége.

Kecskemétről jelentik: Borzalmas apagyilkosság történt Ujkécske határában. Tóth József gazda tanváján, Tóth hosszú évek óta civakodott a család tagjaival, kínozta őket s ahogy lehetett, igyekezett megkeseríteni életüket.

Ezútkor nap a 21 éves fia, Pál, jelentést tett az előjáróságnál, hogy eltűnt az édesapja. Néhány nap múlva új jelentkezett s ekkor bevallotta, hogy 8 úttötte apvont az apját egy fahasággal, el is ásta de nem hagyta nyugodni a lelkiismerete s így inkább bevallta. Megmutatta a helyet, ahol a hullát elásta. Meg is találták a holttestet a tanya kertjének egyik sarkában.

A fia gyötrelmes vergődés közben vallotta be, hogy a múlt hónap 25-én álmában látta meg az apját, mert nem tudta nézni, hogy a beteg, folyton dühöngő ember, hogy kínozza családját. Az anyja is beismerde, hogy többször említette fia előtt, hogy apvont kellene útni az őröget. A gyilkos fiút és felbűtőit, az anyát letartóztatták.

A vásárhelyi gazdaszovnok részvénytársasága. A hódmezővásárhelyi asszonyok megszokták a nagy drágaságot és elhatározták, hogy alapos harcot indítsanak ellene. Tegnap délután megalakították a gazdaszovnok részvénytársaságát, mely e nemből a legelső a világon. Elhatározták, hogy a tavasszal felépítetik a vásárcsarnokot és ott fogják árulni a szövetekezeti alapon beszerzett árucikkeket.

Mielőtt férfi, fiu ruhát vagy kabátot vesz, mindenki jöjjön először DEBRECEN legnagyobb és legolcsóbb

férfi és fiu ruhaárúházába

A „MAGYAR RUHA IPAR”

BIKA-szálló épületében.

Olcsón vettem! Olcsón adom! az alanti cikkeket:

Raglánok, télikabátok, szőrmés bekecsek, fiu ruhákat és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéseseknek 15 százalékos engedményt kapnak!

Megkezdtek a régi „Karcu“-köz javítását.

Már készen áll az új széles járda. Debrecen kultur városi fénvén sötét folt volt a Karcuköz. Két házastelket szüntettek ki, hogy ezt a görbe zugot kiszélesítsék s a város két nagyszögletét a főtérrel közvetlen összeköttetésben álló utcákkal a Szechenyi és Arany János utcákat tagasabb s a közlekedésnek inkább megfelelő széles uttal kössék össze.

A háború s a rákövetkező gazdasági nehézségek lehetetlenné tették, hogy az így kivitt utcát megfelelően rendezzék. Évek hosszú során át tárogott elhagyottan a sűrűn közlekedő közönség általános megbotránkozására a maga szemétes, piszkos, poros utjával, járhatatlan keskeny kövezetével, magas dudvaival stb.

Most azonban végre valahára valamit javítanak a rejtetesen elhagyott utcán. Egyik oldalán széles teglajárdát csináltak, hogy az eddigi igazán nehézkes közlekedést megkönnyítsék. Ez az első lépés erre az esztendőre. Jövőre már planirozni fogják a göröcsös, dombszerű hegyoldal utat, sőt kövezett szekéruttal is ellátják.

Ezen ideje lesz. Nagy forgalom bonnyolul le s bizony kifizetné a városnak magát, ha az utca közvetlenül maradt eldolan sorba apró kis boltokat állítana a város. Ezekben nagy a hiány, nagy a kereslet is. A befektetés szépen jövedelmezővé válhatna a város javára s sokszor kifogásolt forgalmas utca is méltóbban kapcsolódna a főtérre vezetőkét nagy utcába.

Ki a legény a csárdában?

Véres bucsu egy halottal és sulvos sebesültekkel.

Alsóalapon a minap bucsu volt és mint ilyenkor szokás, nagy mulatság folyt a nagyvendéglőben. Itt mulatozott a közönség táncos és borozgatással. Minél több bor fogyott el, annál emelkedettebb lett a hangulat és közben párázs szóváltások keletkeztek a legények között.

Ettől után azonban már a bicska is előkerült a zsebekből és a fiatalok két pártra oszolva, verekezés kezdődött. Természetesen az asszonyok ijedten rebbent széjjel és a korcsmahelyiségben csak a verekedők maradtak. Amire a verekedőket a esendőrök szétválasztották. Pulicza József holtn fekvő a küzdőtérre, három legényt haldokolya vittek haza, négyet pedig sulvos sérülésekkel szállították a kórházba.

A esendőség a véres verekezésben résztvevő legényeket őrizetbe vette.

Eladó Halápon

15 katasztrális hold szántó föld,

tanyával, görévél, istállóval. — Nagycsere állomástó gyalog negyed óra járásnyira. Előttek el együtt azonnal birtokba vehető. Ára kat. holdanként 35 méter mázsa rozg. Fejnyags tisz nyujt

dr. Nagy István és lovag Berks Lajos ügyvédek irodája, Szent Anna-u. 8.

IGY NÉZ KI A VALÓDI

FEDOL

BORAX SZAPPAN



Harminc millióba kerül a nagyerdei korcsolya-pálya.

Már megkezdtek a munkálatokat. Melegedő szobát nem építenek.

Említettük már, hogy a DTE. szorgalmazására a nagyerdei régi korcsolyapályát rendbehozzák. A terület egész elsőosztály vastagon bevonják agyaggal, azt erősen feverik s szilárd talajt létesítenek a rábocsátandó víz megtartására. Ha a víz befagy, nagy kiterjedésű térszen alkalmas korcsolyapálya lesz a téli kedvelt és testező sport hívei számára.

Ez a munkálat harminc millióba kerül a városnak. Nagy hibája azonban, hogy melegedő szoba felállítására nem terjed ki, pedig ez nagyon fontos része lenne a pályának. A melegedő szoba azonban atabb sulvos milliókat emésztene fel s erre most nem áldozhat a város.

Azt hisszük, hogy ezen a pályán ha már harmincmillió befektetést tett a

város, a belépődíjakat is a város fogja szedni s ezeket a díjakat mérsékelten, úgy állapítja meg, hogy a pályahasználatát a kevésbbé tehetősek számára is hozzáférhetővé tegye.

Ismételjük azonban, amit már egy ízben felhoztunk, sokkal helyesebb lett volna, ha a csónakázótónál létesítik a korcsolyapályát. Bár oda rövid gyalogutat is kell tenni, még mindög hozzáférhetőbb, könnyebb és gyorsabban megközelíthető ez a hely. A harmincmilliót tanai munkálatok nélkül állna ez a korcsolya sport hívei részére lefeliebb melegedő szobára fordíthaták volna ezt az összeget.

Akkor lett volna korcsolyapálya melegedő szobával közel a városhoz, most lesz távol és melegedő szoba nélkül.

Házasság az akasztófa árnyékában.

A halálraítélt vőlegény és a 3 évre lecsukott menyasszony. — Az igazságügyminiszter engedélyezte az érdekes frigyét.

Erdekes házasságkötés színhelvé lesz a nanokban a kecskeméti börtön. Ez halálraítélt rab és egy 3 évi börtönbüntetéssel sújtott rabnő kelnek egybe a törvényes szabályok szerint. Az eset előzményei a következők:

A kecskeméti börtönben vária a hírhedt Ocsai féle roblóbanda egyik halálraítélt tagja Tompai Mihály az igazságszolgáltatás büntető rendelkezését. Tompai Mihály a fogságban magába szállván, 2 héttel ezelőtt kérvényben fordult az igazságügyminiszterhez házasságkötési engedélyt kérve. Valasztotta B. Farkas Mária akit ugyancsak a banda üzlemből kifolyólag 3 évi börtönbüntetéssel sújtottak Tompai Mihály halálos ítélete jelenleg még fellebbezés

alatt áll, de ugy gondolkozott, hogy legjobban ebben is életfogytiglami fegyházot kaphat s B. Farkas Máriaival való házasságából származó három gyermekét pedig feltétlenül törvényesíteni kívánja.

A kérvényt már el is intézték, az ügydarab most érkezett le a kir. ügyvédséghez. A döntés kedvező, amennyiben az igazságügyminiszter engedélyezte a házasságot, amint az előre is látható volt, mert a házasságnak semmi akadály nem állott útjában. A boldog jegvespár B. Farkas Mária és Tompai Mihály most már rövidesen megtarthatják egybekelésüket ilyen érdekes esküvő még aligha történt Kecskeméten, mint az övéké lesz.

Debrecen városa felállítja a tanyai-kapitányságokat.

Szeged, Kecskemét és Hódmezővásárhely kapitányságait veszi mintául.

A város tanácsában felmerült az a gondolat, hogy más nagy kiterjedésű városok példájára.

Debrecen környékén is állítsanak fel a közönség érdekében és ad-minisztráció jósága és könnyebben való hozzáférhetősege érdekében a n. tanvai kapitányságokat, vagy tanvai külterkü közigazgatási központokat.

Ilyen tanvai kapitányságok működnek már Magyarországon: Kecskeméten, Szegeden és Hódmezővásárhelyen. A városi tanács hogy ezt a kérdést előkészítse, be kérte ezektől a városoktól a tanyai kapitányságokra vonatkozó szervezetet. Módnuk volt betekinteni ezekben a válaszokba, amelyek közül érdekesebbek a következő részek:

Szegeden, a város külterülete kapitányságokra osztották be. Minden tanvai központnak van külön kapitánya, aki melletta kapitányság területének, nem különben a szolgáltatási érdekeknek megfelelően bizonyos számú esküdt van alkalmazásban.

Ugy a tanvai kapitányt, mint az esküdtöket a polgármester a képzettebb, értelmesebb polgárok közül nevezi ki, amely állás tiszteletbeli, vele díjazás nem jár.

Ezek mellett azonban rendes fizetéssel ellátott községi bírók: városbírók működnek, akik a közigazgatási tisztviselők IX. fizetési osztályú csoportjába tartoznak.

Kecskeméten az eset a következő: A 11 ezer holdas Koházi Szent Lőrinc pusztának 15 évvel ezelőtti megvásárlásakor a pusztá közigazgatásilag is Kecskeméthez csatoltatván, — az eddigi köz-

ségi jegyzőt átvette Kecskemét a városi tisztviselők közé, aki városbíró és anyakönyvezető is lett. Egy másik tanvai kapitányság van Kecskeméten a városból 30 km-nyire eső Bugaci pusztán. Itt is a tanvai kapitányság végzi az anyakönyvezést, a marhalevel kezelést és a panasz jegyzőkönyvek felvételét gondolatnak 3-ik tanvai kapitányság felállítására is, mert a városból messze eső területek lakosságának terhes a városban székelő hatóságokkal való érintkezés s nagy távolság miatt.

Hódmezővásárhelyen a külterületen öt külterületi közigazgatási központ működik, egy-egy közp. központ vezetője a külterületi iskolánál működő tanító, akik marhalevel kezelést és panasz jegyzőkönyvek felvételét teljesítik. Beisméri Hódmezővásárhely tanácsa az átiratában, hogy „miután ezek a megbizottak a közigazgatási teendőkben járlatlanok, ezen intézkedéssel eredményt el nem érhetünk“.

Debrecen város is tervbevette a tanvai közig. központok felállítását, csakhogt itt nagyon helyesen a tanvai teikészségekkel és iskolával volna kapcsolatba hozható.

Egy-egy kultúrközpont lenne pl. az Ondódon vagy a Bánkon, ahol ott volna a lelkész, a tanító, a tanvai kapitány, az orvos stb. Ehhez azonban építkezés s nagy befektetés szükséges, amelyek a mostani nehéz gazdasági viszonyok között nehezen vihető keresztül. — Most egyébként nem tett le a városi tanács erről a szép gondolatról, csak az időt várja a megvalósításra, addig pedig kidolgozza ezeknek a központoknak a szervezetét.

MENYASSZÓV

VŐLEGÉNY KELENGYÉN BABA

legelőnyösebben szerozhatók be **Kardos Lászlónál,** Debrecenben Kossuth-utca 9. Jó minőség Szabott árak Szakszerű kis szolgáltatás Alapítási év 1881.

TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester **WESSELÉNYI-TÉB 10**

Elvállal: mindenféle síromé-ke, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköből való elke-szítését. Árak legjutá-nyosabbak. Kész sír-kövek telepemen :-: kaphatók. :-:

Idény-vásár megnyitása!!!



November 8-án reggel a

Hajdusági

férfiruha áruházban

bámulatos olcsó árakkal csak 3 napig tart!

Bőrkabátok: barna és fekete **K 1,200,000**

Rövid télikabátok meleg béleléssel **K 650 ezer.**

Hosszu télikabát sajátjával bélelve **550 ezer.**

Átmeneti raglánok **950 ezer.**

Hosszu télikabát plüss béleléssel **1,300.000 ezer.**

Rövid szőrmés bundák **1,200 000.**

Gummikabát **330 ezer.**

Férfi öltönyök tartós minőség **750 ezer.**

Divat csikos nadrágok **260 ezer.**

Gyapju bricses nadrágok **350 ezer.**

Gyermek kabátok **400 ezer korona.**

Czégre kerem ügyelni!

„Hajdusági“

férfi ruha aruház

Piac-utca 67.

Tisztviselők, munkások, főiskolai hallgatók **15** százalék kedvezményben részesülnek.

Levelezés.

Meguntam a magányt jeligeré levél van a kiadóban 8911

Házasság céliből megismerkednek 33-40 éves jobb inarossal kinek lakása van. gyermek nem határoz. csak komoly, teljes címmel állatott levélre válaszolok. „Komoly” jeligeré a kiadóhivatalban 8944

Megnősülne jó családból való biztos állami korrekt fiatal ember. ajánlatokat kérem 25-30 éves hajadon vagy özvegyektől. pontos cím megjelölésével. Meguntam a magányt” jeligeré a kiadóhivatalban küldeni. 8756

En gyermektelen korrekt özvegy uri asszony vagyok. hozományom saját házam és földbirtokom van. tanácsot, sajtó rendelkezésemre áll. óhajtok megismerkedni házasság céljából szintén hozzám való gyermektelen tisztességes korrekt állami férfit. leveleket a kiadóhivatalba kérem. de csak pontos címre és fényképpel ellátott levelekre válaszolok. „Bolgog” jeligeré kérem. 8700

Ajánlat

Gazdasszonynak. esetleg szakácsnének elmennek falura. tanvára 11 éves leányommal. — jól nem annyira a fizetést. mint jó bánásmódot háitok. Cím Czimeri Rudolfiné Baross utca 24. Debrecen 8826

3 darab szarvasmarhát teleteltetésre. 4 malacot 3 hónapost feletartásra elvállalok — Eötvös utca 88. szám. 8341

Tíz millió korona biztos fedezetre kiadó Kölcsei utca 12. délben 12-1-ig. 8825

Egy csinosan butorozott szoba kiadó Kut utca 84. szám 8833

Butorozott szoba kiadó Varga utca 22. közenső lakásban. 8831

Elcserelem szoba. konyha. speizből álló lakasomat hasonlóval a vasut közelében. lehet kert is. Cím a kiadóban. 8943

Tisztességes két fiatalember lakást kap Kiszini utca 32. szám. 8915

Olcso árban készítek varrodamban — kosztumot. köpenyt. uccai és alkalmi ruhákat stb. Péterfia 52. 8936

Központban két szobás. konyhás lakás átad. Cím a kiadóhivatalban. 8934

Pénzkölcsön kapható. Cím a kiadóhivatalban. 8855

Ha lét akar. akár munkában. akár az elektrotechnikai szakban. a legjobbat kapja anyagban vagy árban Földvári Debreceni Föld elektrotechnikai gyárában Széchenyi utca 55. Telefon 168. 119

Egy intelligensebb nő idősebb házaspárhoz esetleg özvegyhez gazdasszonynak ajánlkozok. ki minden dologba jártas. Cím Kizvó utca 5. szám. 8924

Egy szoba. konyha. speiz csinos lakasomat elcserelem hasonlóval. Cím a kiadóhivatalban. 8926

Két szoba. konyha. speiz és mellékhelyiséggel. — istállóval vagy anélkül lelével kiadó. Szannanos u. 11. 8923

Koztra betéteket a legmagasabb kamatozás mellett elfogad. értékpapirokat vessz és elad. Kölcsonokot felvősi ház földingatlanra. értékpapirra. arany. és ezüstre és áru fedezetre a Debreceni Gazdank Bankja Kossuth utca 17. 8941

Város alatt villamos megálló mellett lévő konyhakertészetemet bérbe vagy feltes használatra kiadom lakással együtt. Jelentkezhetnek Vár utca 8. szám. 8940

Tisztességes jó fiatal ember kvártélyt kap. Csonka utca 15. szám. 8916

Elcserelem egy szobás. konyhás lakasomat hasonlóval. ahol disznótartás meg van engedve. Dugonics Titusz utca 14. 8918

Egy utcai butorozott szoba kiadó. Csapó utca 44. szám. 8920

Üzlethelyiség Péterfia elején azonnal átadó Tischler. Piac utca 29. 8913

Kiadó butorozott szoba. konyha használatban. Cím a kiadóhivatalban. 8906

Egy szoba. konyha. istálló. disznó aprószágtartással átadó azonnal. Cím a kiadóban. 8903

Óra és ékszer ívítések feltűnően olcsó árban gyorsan és pontosan készítenek Apródy József óras és ékszerésznél Kizvó utca 45. szám udvarban 3-iaik aító 8894

Mosóné állandó alkalmazást nyer Albert Belvárosi tisztviselő éttermében ugyanott pincérnőként felvételnek. 8890

Egyszerű kis butorozott szoba — konyha használatban — elcsere kiadó. Dobozi utca 11. szám. 8900

Olcso gallérokat mindennemű fehérneműt hófehéren. csontkeményen 3 nap alatt. akár csipke függönyöket. ágyterítőket legszebben. legolcsóbban készítünk — Erzsébet gözmosoda — Varga utca 31. 8897

Egy jóra való munkás családtalan asszonynak lakást adok takarításért. Csapó utca 15. sz. 8890

Pénztárnoknő nagy gyakorlatlalt ajánlkozok azonnali belépésre Darabos utca 53. szám. I. aító. 8892

Mosni. vasalni házhöz megvek Péczeli utca 5. Nagy Sándorné 3 aító. 8889

Idős házaspár 3 milliót ad 1 szoba. konyhás lakásért Cím a kiadóban 8727

Atadó Hajduböszörményben. a Dorogi utcán közvetlen a Piac-téren egy üzlethelyiség. amely bármily célra is alkalmas. továbbá egy komplett hentes műhely berendezés. Ertekezni lehet Dorogi utca 443. szám. 8757

Prima iróasztalok. két millió koronáért kaphatók Kovács bronzvár. Darabos utca 17. 128

Atadó azonnal négy szobás gyönyörű lakás. Cím a kollégiumi kapusnál. 8883

Saját házámban lévő modern egy szoba. konyhás u lakasomat azonnal átten gedem annak. ki butoromat megveszi. vagy pár millióval kicserélt. — kertés és baromfi tartást engedek. Cím a kiadóban. 8737

Elcserelem egy kis szoba. konyhás villanyvilágításos Széchenyi utcai lakasomat nagyobb Szent Anna Kossuth. vagy Csapó utcai részén. Ertekezni lehet Autó Garázsban. 8845 het Szent Anna utca 46.

Hölvekek figyelmébe! Bajtut Margit divat szalonjába Péterfia 60. sz. féláron a legr pontosabban készít: Kabátokat 400.000 Kosztumokat 300.000 Ruhákat 100.000 8846

Butorozott szoba. konyha használatban házaspárnak vagy kisebb családosnak azonnal kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 8847

Jó munkás szabóságod azonnal belehet Tóth Gábornál Balmazújváros. 8843

Kiadó azonnal kis udvarra nyíló szoba. villanyvilágítás sal. Erzsébet utca 83. szám. 8844

Jó házi koszt kapható. Erdemé. József kir. herceg utca 50. szám. 8884

Egy szoba. konyha. speizből álló lakas butorral átadó Homokkert. — Harsányi Gusztáv utca 20. szám. 8852

Kiadó a Csapókerthben 3 hold kertű földem. megfelelő épületekkel. Ertekezni: Kardos László cégnél. 8786

Tíz millió fedezetre kiadó Ajánlatot kérek „Biztosíték” jeligeré a kiadóba. 8789

Pénz! Pénz kölcsönt gyorsan kifizet. folyósítat öt millióból felfelé 10, 15, 20, 30, 50 millióig s — ezenfelül kettő milliót — dig ingatlanra. a Pataky Áron. — Pataky Csapó-utca 19. kereset-épület. előzetes köllégg ninc. 8816

4-5 darab szarvas jószágot teleteltetésre elfogadok. Telet utca 40. szám. 8854

Marhát teleteltetésre vállalok a Kis-Szepes elején. Ertekezni Köntöskert. Köntösgáti sor 13. 8856

Feltűnően olcsón ívítok órákat és ékszereket. Apródy — Kizvó-utca 45. udvarban aító 3. 8511

Hentes üzlet forgalmas helyen átadó. Ertekezni Baros utca 1 szám. második aító. 8748

Kiadó üzlet. bank vagy iroda céljaira a Kossuth-utca 7. sz. ház udvari földszintén két teremből álló huszméter hosszú. modern parkettes helyiség. a Kossuth-utca 9. számú ház első emeletén. 3 teremből álló modern parkettes helyiség Ertekezni Kardos László cégnél. 8785

Atadó tőbrieti lakások. Egyszobás: Bundi. Lorántffy. Diószegi. Arany János utcán. 8864

Kettőszobás: Péterfia Rottér Széchenyi. Böszörményi. Mester. Sámsoni. Hunyadi utcán. 8860

Háromszobás: Piac utcán. Bövebbet Hook iroda. Szent Anna utca négy 49

Lakása átadását diimentesen végzem Hook iroda. Szent Anna négy. Telefon 14-76. 50

Azsurt és gombkötést vállalok. Cím a kiadóban. 8811

Hentes segéd disznóöléseket elfogad. Széchenyi utca 15. szám 8812

Kiadó felébe pulvka. liba Simonffy utca 7. szám. 8704

Egy jobb uri házhöz bejárniék főzni. Cím a kiadóhivatalban. 8813

Különbeíratu butorozott szoba központban kiadó. Esetleg ellátással is. Cím a kiadóhivatalban. 8842

Varrók női és gyermek ruhákat. fehérneműket. himzést és azsurt legolcsóbban. Vörösmarty utca 24 sz. 8806

Irodai teendőkhben jártas mérlegképes könyvelőnt keresünk. Műszaki Társaság. Hunyadi-utca 17.

Marhát vállalok teleteltetésre Honvéd utca 58. 8874

Elcserelem egy szoba. konyha. fűkamara. pince lakasom hasonlóval. Baross utca 13. szám. 8869

Tucskó kitermelés pénzért Honzsef utca 58. 8875

Poloskairást lakások vizsgálatát felölősséggel vállalok vidéken is. Poloskaszter kapható Kossuth utca 47. Nánássy. 8865

Szivilórium törköly seprő. barack. kiűstön főzött kitűnő pálinka vankedvező árban. üvegezo. kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 117

Tea-rumok üvegezo és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

Király kávéi mézis a legjobbak. Állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám. 114

A kávé Királynál a verő előtt pörkölve. Dégenfeld-tér 11. szám. 114

Likörök. a legjobb gyártmányu. édesített italok: Kozantró császárkörte. vanília. unikum stb. üvegezo és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

A legjobb aromás. zamatos kávék frissen pörkölve Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 180

Cognac kimérve és üvegezo nagy választékban Királynál kapható. Egy koroná üveg cognac 36.000 korona Dégenfeld-tér 11 szám. 119

Jó strapa eszmat készítek buzárt Soós Gábor. Székely u. 9. szám. 8796

6 milliót kihelyezek biztosítékra. Homokkert. Szabolcska utca 4. szám. 8798

Kettő éves felbugott kocát fels tartásra adok. Tisztviselőtelep. Széchenyi ut 32. szám. 8806

Butorozott szoba kiadó Cím a kiadóban. 8864

Magános nő kevés házmesteri dőkért lakást kap azonnali Csokonai utca 44. szám. 8860

Három darab marhát teleteltetésre vállalok. Sziv utca 16. szám 8857

Két utonnan épített utcai pince raktárnak kiadó. Ertekezni lehet Hunyadi utca 15. 8861

Kánosztás kádák megrendelését és ívítást pontosan és legolcsóbban készítek. Állandóan raktáron káposztáskádák és fenyő deszkák Kozlantz József kádár m. Homok utca 14. szám. 8960

Házhoz megyek mosni. vasalni. Kossuth utca 51. szám. 8858

Házi kisasszonynak ajánlkozok intelligens leány kimondott jó és uri családból. hol családtagnak tekintenek. Cimeket a kiadóban kérek. 20

Jobb nő vállalkozik idősebb magános férjhez gondozónak. kinnél otthonát találná. Cím a kiadóban 8771

Gazdák figyelmébe vas vájunk itató és disznó vájunk minden méretben olcsón kaphatók és megrendelhetők. Booskai-tér 7. sz. 8772

Egy butorozott szoba azonnal kiadó. Olajútó 21. szám. Novák. 8770

Két szoba. konyha. speiz. — külön udvarral. hol 25 sretés és baromfi tartás van azonnal átadó. — sámsóni köves út mentén. Belházi János vendéglő udvarán. 8768

Kereslet.

Aranvat. ezüst. briliánsat. hamisfogakat vess Steiner Mihály. Hatvan 2. szám I emelet. 1

Hulladék dímt bármilyen mennyiségben vess a kiadóhivatal. Egy tisztességes leány vagy asszony sütemény elrusitásra felvétetik Kardos Bethlen utca 12. szám. 8793

Elarusító kisasszony felvétetik. ki már üzletben volt. Epstein bazarba Piac utca 40. szám 8832

Bádógosok és önállóan dolgozó épület lakatosok felvétetnek Vasutorgyárban. 8837

Gyakorlott gépirót és gyorsíró azonnal felveszünk „Steana” Kőolajkereskedelmi rt. Debrecen. Hatvan utca 53. szám. 8828

Kommenciós kocsis családos 16-18 éves fiával felvétetik Vízkezdvi 26. 8801

Asztalos tanuló fizetéssel felvétetik Imre Lajos asztalos Kiszegvesi ut 12. 8792

Asztalos tanuló felvétetik Lusztig Deák Ferenc utca 10. szám. 8574

Egy ingyenes majeros keresetük Erzsébet utca 12. szám. 8881

Szabadmajoros kerestetik Ertekezni lehet Eötvös utca 33. sz. 8823

Jó munkás cipészegéd felvétetik — Kovács. Kut utca 68. sz. 8879

Fiatal plémunkás lakatos segédet felveszek Kossuth u. 11. sz. lakatos 8885

Egy cipész segéd felvétetik Miklós utca 38. 8888

Kvartélyos felvétetik Szent Anna u. 36. szám. 8887

Megbízható mindenes bejárónó felvétetik Gut. Szent Anna utca 31. 8877

Egy bejáró leány felvétetik Kossuth u. 40. sz. hátal. 8893

Leányok. asszonyok felvétetnek — Patkógyár. 8878

8 középiskolát postai vizsgát sikeresen végzett fiatal ember — gyógyszertárba. druggeriába pénztárnok vagy gyakornoki állás keres. Cím a kiadóban. 8867

Megbízható bejárónót keresek Bundi utca 4. szám. hátul aa udvarban. 8859

3 nazy munkás szabóságodot keresek városi falógerrel szemben lévő utonnan épült ház Fehér Sándor szaló. 8850

Egy kifutó azonnal felvétetik Aszmann Ferenc divan. üzletében Piac utca 27. szám. 8849

Kommenciós nagy családú kocsis. kinek fia kondás felvétetik Tócskört. Aczél utca 9. szám. 8882

Vidéki urileány gyermekgondozóni állást keres. elmenne niszulött csecsekmőhöz. beteg gyermekhez. esetleg 1-2 éves gyermek mellé. Cím a kiadóhivatalban. 8641

Kiszolgáló leányt feleveszek. gyakorított előnyben. Gersner Kálmán fűszerkereskedő Széchenyi utca 8898

Egy cszimamunkás felvétetik Csonka u. 15. sz. 8917

Rákóczi utca elejétől Csapó utca elejéig női ezüst karóra elveszett. Megtaláló Rákóczi utca 10. keresztpület — illő jutalomban részesül. 8908

Két jó munkás cipészegéd vagy csizmadia segédet felveszek. idős Tomosváry István Nyil utca 62. 8918

Tanulót keres ifi. Zelinger cimfestő Kálmán-tér 4. szám. 8908

„Meteor” kálvihát megvételre keresek közép városban Barna divat árú üzlet Szinházi 41-iaró. 8907

Kertészt keresek gazdaságba konvencóra. Csakis teljes szakértelemmel rendelkező és családos evény ajánlkozom. Széchenyi utca 21. emeleten 8915

Keresek megbízóm részére 100-300 holdas bérletet. Közvetítőt díjazok Hook iroda Szent Anna négy. szám. 59

Szakmávos munkások kerestetnek — téglá átrakásra. Jelentkezhetnek Vár u. 8. sz. 8935

Jó családból való fiu kereskedő tanuló felvétetik. fizetéssel Czabán Nándor Cezléd utca 22. 8933

Egy ügyes hentes segéd felvétetik Bercesényi utca 21. szám. 8938

Lakasomon mosást vasalást. harisnyafejelést. stoppolást. nyakkendő ívítást elfogadok Forgácsné Timár utca 10. aító 6. 8952

Kisasszony kezdő is és ügy eliaró leány vagy ügy jobb nő felvétetik irodamban Pataky. Csapó utca 19. keresztpület. 8954

Egy 15-16 éves leányt bejárónak felveszek Dugonics Titusz utca 14. sz. 8919

Butorvevők figyelmébe!

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a helyi piacon 28 éve fennálló butorüzletünket átvettem s azt saját cégem alatt folytatom.

Raktáron tartok mindeanemű butorberendezési tárgyakat: henosereket, diványokat, s azokat a legolcsóbb arakon árusítom a Kereskedelmi iskola palotájában lévő Zisztelettel: Dr. Balla Gerő, műszialos. üzletemben!

Gyakorlott
varrólányok telveszek.
Pappné, Kossuth 28. 8773

Egyszerű
asszony főmosónőnek
felvétetik teljes állás-
sal Bika szállodában. 8766

Gazdasszony
felvétetik Bika szállóban
8767

Aranyat, használt müfogakat magas áron vesz. Óra és ékszer javítás szakemberen jóállással eszköztől Sretter János óras és ékszerész Batthányi utca 13. sz. 8616

Varrónők
főnemű varrások felvétetnek. Széchenyi-utca 30. keresztút. 8751

13 évtől 16-ig
árvalány kerestetik Simonffy u. 19. 8805

Keresek
megvételre megbízóm részére Debrecen melletti 120-160 katasztrális holdas fekete föld vagy bar na homok tanvas birtokot. Követendő díjazok. Hock iroda. Szent Anna utca négy. 58

Bejárónő
felvétetik Piac 58. III. lépcső. I. emelet 26. a-tó. 8896

Jó munkás
lakatosok pléhmunkára felvétetnek Király lakatosnál. Hadházi ut. 8761

50 g.
buzát keresek kitűnő biz tosítókra Patai u. 18. sz. Sárkány. 8764

Cyári
munkások és munkásnők felvétetnek Vasbutorgyárban. 8836

Kiszolgálóleány
üzvs megbízható azo-
nali belépésre felvétetik. Jelentkezés hétfőn fél egytől 2 óráig Voith fu-
szerüzletében Árpádtér. 8839

Eladás.

Eladó
220 g buzár 7 éves
cseplő garnitúra, teljes
felszereléssel. Kiadó —
Patai-u. 18. Sárkány. 8763

Eladó
szép ház, utcai nagy
lakás, istálló, pincék a
vételkor átlesznek adva.
A Kossuth utcából nyí-
ló Lorántffy-utca 13. sz.
továbbá Diószegi-ut. Sí-
pos-telep 1. számú a
vágóhid és villamos tö-
szomszédságában 3 szo-
bás új ház, istálló, mag-
tár, göré, hízaluda 60 ser
tőre, mind új épület,
mind a két ingatlan —
igen kedvező árért meg-
vehető. Ertekezni Hat-
van-utca 15. Hevesinél. 8769

Föld eladó
egy és fél hold, két fél
öt és fél, tíz és fél hold.
25 hold, mind ondódi.
Van nagyobb is Patakyn.
Csapó utca 19. 8955

Eladó
egy valódi faj farkas
nőstény kutva Bika bér
ház felügyelőnél. 8950

Szecska-vázó
kisszék eladó Gerébi
telep Károly Ferenc utca
35. szám Sámsoni ut. 8949

Eladó
vágóhid mellett egy hold
lucerna-föld. A Mező-
utca végén egy teljesen
új két szobás azonnal
beköltözhető ház és egy
házhely. Jelentkeznek
Vár u. 8. 8939

A Nyilas telepen
Malvin utcában 4 száz
négyzetű lucernás föld
a Marnitkán egy nyilas
szőlő eladó. Ertekezni
ihari telep. Ocskai utca
5. szám. 8948

Eladó
egy új világos háló szo-
ba butor helyszűke miatt
Rakcsy utca 30. há-
tul az udvarban. 8956

Eladó
Bodán egy nyilas szőlő
szoba, konyha épülettel
Ertekezni Papp, Kiszvő
utca 34. szám. 8956

PATAKY ISTVÁN
volt gróf uradalmi tiszt-
tartó. Az orsz. földbirtok
r. bíróság által engedé-
lyezett ingatlan értékesi-
tő. Pénzkölcsönző és az
országos gazdatisztek
elhelyező irodája Debre-
cen. Csapó utca 19. sz.

ELADÓ HAZAK!
Ház!
Ház eladó, beköltözé-
re lakó nincs, a Tócs-
kert legjobb helyén,
Mehes utca 13. alatt
300 négyzetű telekkel
1 szoba, konyha, kama-
ra, speiz, ólak, nyolcvan-
kettő millióért is oda-
adom, más vállalat
miatt. Patakyn. Csapó ut-
ca 19.

Nvil-utca 99. számú
ház egy szoba, konyha,
kamara átadó; csinos
családi ház Patakyn.
Nvil utca 95. számú
ház nagy telekkel, 3 rend-
beli lakással, ebből 2
azonnal beköltözhető. —
Villany és vízvezeték be-
vezetve olcsó eladó. Pa-
taky.

Bözörményi utca 10.
számú ház most még el-
adó komoly vevő a fog-
lalót leteheti Patakyn.
István ur irodájában
Csapó utca 19.

Keses utca 58. számú
ház, 1 szoba, konyha,
speiz elfoglalható azon-
nal, sz. a házat más vál-
latat miatt sűrűsen el-
adom Komoly vevőknek
kedvező alkalom. Patakyn.
Gyöngyös nagy ház a
Füvészkert utca 16. szá-
mu, vagyon megosztás
miatt sűrűsen eladó,
több rendbeli 2-3 szoba
előszobás lakással, ház-
mesteri lakás is van
benn, szép nagy pince
heliségekkel és mellék-
épületekkel. Feltételek
megtudhatók irodámban
a foglaló is ott teendő le.
Vargakert Délsor 21.

ház is eladó, 304 négy-
szögű telekkel, villany,
vízvezeték, 3 szoba, 1 2
konyha, 2 speiz, 2 pince,
10 vízi kut, 20 drb ne-
mes gyümölcsfával és
mindenféle mellékhe-
lyszűz cserépkályhával
most csak 200 millió az
ára. Tessék megtekinteni
és a foglalót behozni
irodámba, aki előbb tesz-
ti a foglalót annak adom
di a házat. Patakyn.

A Rác Gábor ur há-
zát is eladom, a Tócs-
kert, a Mehés utca 13.
számú házat nagy telek-
kel, 1 szoba, konyha, la-
kással, vétel esetén azon-
nal beköltözhető. Pa-
taky.

A Csapókert, Kuruc
utca 9. sz. ház amely
áll 2 szoba, 2 konyha,
fáskamara nyári kony-
hából, 2 héten belül el-
fogalható 1 rendbeli la-
kás Patakyn.

Eladó Vargakert, K.
Tóth utca 12. számú ház
átad 1 szoba, konyha,
speiz 360 négyzetű tele-
kekkel, kut és villany is
van.

Bauer telepen Hontú
utca 24-b. sz. ház 320
négyzetű telekkel, 2
szoba, konyha speiz egy
kis pince és mellékhe-
lyszűzkel 10 vízi kut-
tal olcsón eladó. Patakyn.
Katz-telep 45. számú
ház

A Monostoralmi ut
24 számú házat is olcsón
meglehet venni. Patakyn.

Föld eladó
fekete vagy homok 2. 3.
5. 10. 30 holdas a város-
hoz közel. Patakyn.

Malmok
kisebb, nagyobb eladó
vagy kiadó, házhelyek
szőlők, villák is utáno-
san megszerezhetők Pa-
taky-nál Debrecen, Csapó
utca 19. keresztút. 8953

Eladó
egy hozott serés, föld
kiadó Tócskert Nemes
utca 15. 8957

Eladó
kettő ablakra kétszár-
nyas torontáli függöny
nyugvott butorozott szo-
ba ellátással is kiadó.
Károly Ferenc József ut
52. 8791

Eladó
100 négyzetű házhely
Pavillon laktanya szom-
szédságában építési esze-
dély megvan. Ára 14
millió ugyanott ablak
eladó, két méter magas.
Varga utca 42. 8930

Tócskert,
Szondi utca 5. számú
ház eladó. 8929

Szép
festett stéla, ládak,
asztalka töltött szek el-
adó. Varga utca 4. szám.
8937

Eladó
három fél tábla szalon-
na száraz, téli szós. —
Cim a kiadóban. Délután
6-7 óra közt. 8946

Eladó
egy kemény háló Me-
ster utca 38. beírat az
üzletbe. 8943

Eladó
300 négyzetű házhely
a Vilmos kaszárnyával
szemben és egy tengeri-
morszó. Ertekezni
Kiszvő utca 16. sz. 8910

Eladó ház
iKshgyesi ut 6 sz. sa-
rokház nagy lakással és
600 négyzetű telekkel
a legtöbb igérőnek sűr-
űsen eladó. 8909

Eladó
a Miklós u. 36. sz. ház.
8901

Eladó
potomár 416 négy-
szögű rozsszal bevetve
házhely a Katz telepen.
Ertekezni lehet Homok
utca 133. szám. 8905

Fancsikán
2 hold jó termő homok
föld eladó. Ertekezni
Homokkert, Buidosó ut-
ca 3. szám. 8904

Eladó
egy kopirés és egy pár
szánkatalp, kocsi alá. —
Széchenyi utca 21. eme-
let. 8914

Cipőtűzőgép
olcsón eladó, egész jó-
karban van. Cim a kiadó-
ban. 8921

Plymouth
kakasok és tyúkoid ideiek
és tavalyiak eladók. —
Szappanos utca 22. sz.
8923

Eladó
egy tornvas asztalkonyha
kifőzésbe is megfelel. —
Kiszvő utca 47. 8931

Fancsikán
hét hold elsőrendű buza-
termő fekete homok föld
tanvával eladó. Erteke-
zés Eötvös St. 8925

Topolya
háló új, modern és egy
használt háló berende-
zés eladó. Csapó utca
49. szám. 8932

Egy
fénvezetett ág, ovál alakú
asztalka, kerti lóca el-
adó. Faragó utca 10. sz.
8928

Eladó
egy jókarban lévő sárga
kocsi, három járomtészta
okórud, egy kisebb
hombár, tizedes mérleg
hülyökkel. Zápolya ut-
ca 3. 8927

Egy
diófaszínű elatzeros szo-
bakredenc eladó. Nyilas-
telep Nemet u. 37. sz.
8891

Eladó
gyalunad és vegyes szer-
szám, festéktörő gép, egy
modern kredenc, üveges,
Piac utca 56. 8947

Eladó
szabóműhely berendezés,
szoba és konyha buto-
rok intánvos áron. Piac
utca 56. keresztút. 8958

Eladó
Kisszepesen öt és fél
hold fekete föld. Erte-
kezni lehet Tégláskert
Basahalom utca 11. sz.
alatt. 8762

Eladó
220 g. buzár 7 éves
cséplőgarnitúra teljes fel-
szereléssel. Cim a kiadó-
hivatalban. 8763

Házhely
10 millió koromárért el-
adó Csapókerti állomás-
hoz közel Luther utca
22. szám. 8765

30 hozlva
csutka, 20 öl szalma el-
adó. Honvéd utca 58. sz.
8873

Egy
nagy fehér Meidlinger
kályha eladó, Csapó u.
16. bürülte. 8895

ELADÓ
Ondód, Veréb dűlő
65 számú tanya, 4 kat.
hold és 1219 négyzetű
öl terű ettel, épület
nélkül, várostól 7 és fél
kilométer távolságban.
Felvilágosítást nyújt:
dr. Nagy István és
lovag Berks Lajos
ügyvédek irodája Szent
Anna-utca 8. szám.

Eladó
bor 150 liter Cükert Je-
rikó utca 43. szám. 8866

Eladó
600 kvadrat gyümölcsös
puszta föld és 417 kvad-
rae föld házzal Ertekez-
ni lehet B. Időskert Csó-
ka u. 3-a. 8870

Külső Barcsai
telepen hatszáz kvadrat
föld eladó Szel utca 13.
szám. 8868

Ondódon
Veréb dűlőben a 7 kilo-
meternél eladó 2-3 hold
föld. Ertekezni Batthá-
nyi 17. úzvendi irodá-
ban. 8862

Eladó
egy jóhangú pedálos cim-
balom olcsón. Cim a ki-
adóban. 8893

Férfi
és nagyobb fiú tőlükabát
frakköltőny eladó. Ki-
rály utca 5. földszint
balra. 8856

Eladó
új ház, szoba, konyha,
kamara, kovácsműhely,
375 négyzetű földdel,
elfoglalható azonnal. —
gazdakodóknak kitűnően
alkalmas. Sámsoni ut 3.
szám. 8851

10 öl
buzaszalma eladó Ondó-
don, Ertekezni Kishe-
gyesi ut 28. szám. Boi-
tor István. 8848

Monostoralmi
utca 8 hold föld tanvá-
val eladó. Ugyanott ma-
joros felvétetik. Nvil ut-
ca 131. szám. 8850

Egy
jókarban lévő festett
bunda eladó. Nyilas te-
lep. Munkás utca 23. sz.
8886

Szalma
(takarmány — alom) tö-
rek, csutka, borsenőri e-
ladó Komlósi ut 16. (Köz-
vetíthet. 8871

Eladó
egy rendbeli kovácszer-
szám vagy berbe kiadó
műhelyvel együtt. Csapó
kert, Kuruc utca 92. sz.
8878

Méhszaladók
Becsnádi kaptárban üres
jó kaptárak eladók. Ceg-
léd utca 7. 8876

Kisszepesen
5 hold kitűnő feketeföld
tanvával azonnali átvé-
telre eladó. Dezső. Kos-
suth 18. 8815

Pallaslepszikon
szennyele kötet és egy
férfi téli kabát eladó.
Fazekas Mihály utca 2.
szám. 8838

Eladó
sűrűsen Homokkert —
Buidosó utca 14. sz. ház
gazdakodóknak. Tímár-
nak, vasutasnak igen al-
kalm. Vétel esetén át-
tesz adva a vevőnek 2
szoba, konyha, kamara,
istálló és mellékhe-
lyszűz. 8755

Ház
ház eladó a Gerébi tele-
pen Fülöp-utca 9. sz.
300 négyzetű telekkel,
1 szoba, konyha, kamara
mellékhe-
lyszűz. —
más vállalat miatt sűr-
űsen eladó. A foglalat
a Patakyn irodában te-
endő le. A Fülöp-utca
6. sz. is eladó. Patakyn.
Csapó-utca 19. 8750

Kismacsoson
elsőrendű 3 hold föld el-
adó. Ertekezni Baross
utca 1. 3. a-tó. 8809

Faiborok
Szent Anna pusztai szőlő-
telepről (Vámospércs
mellett) 1923. évi Ezeriő,
Risling, 1924. évi Erdei,
Kovidinka, Kadarka stb.
minőségekben vendég-
sőknek, koresmárosoknak
hordónként eladók Erte-
kezni délelőtt 10 órá-
tól fél 12 óráig Hatvan
utca 1. III. 43. 8796

Eladó
jó földelmező vendég-
hással Vargakert K.
Tóth utca 15. 8802

Egy
faj farkas kutva van el-
adó Buidosó utca 17. sz.
8797

Jókarban
levő pedálos fekete cim-
balom eladó. Megtekin-
thető Mária-pócsi vasut-
állomáson. 8821

Eladó
öntött vaskályha Miklós
utca 43. 8835

Eladó
egy nagyon jó erős satu-
pad. Csillag utca 81. sz.
8840

Eladó ház
Tégláskert, Balogh Mi-
hály utca 8. sz. négy
rendbeli lakással, rök-
ton beköltözhető. Hat-
van milliő korona. 8827

Bor
Szentanna pusztai 7 hek-
tő eladó. Lenrátfy utca
42. szám. 8824

Favágógép
hajtására alkalmas ben-
zin traktor eladó. Fel-
világosítást ad a város-
gazdai hivatal délután 5
és 6 közt. 8822

Eladó
egy asztalparhelt, egy
kisebb öntött kályha,
egy nagy tükör, egy sro-
fos káposztás hordó, egy
konyhaasztal. Jókaí ut-
ca 44. első a-tó. 8834

Eladó
1 darab 185 kilós kövér
zsirsértés elsőrendű pri-
ma. 16 hónapas. Cim
Jánosi u. 53. Csapókert.
8831

Két
férfiöltöny sűrűsen el-
adó. Csillag utca 81. sz.
a-tó 4. 8839

Fáv dűlőben
öt hold elad. Nyomatató
utca 9. hátul, emelet. 8777

Eladó lucernás
2 marvar holdas. Téglás-
kertben. Hock iroda.
Szent Anna négy. 57

Eladó földbirtok:
Debrecen mellett 70 ma-
gavir holdas barna homok
elsőrendű buzatermő föld
tanvával, kedvező fize-
tési feltételek mellett.
Holdanként 21 mázsa
buzárért. Megbízott Hock
iroda Szent Anna utca
négy. 51

Eladó földbirtokok
Debrecen alatt 45 katasz-
trális holdas, elsőrendű
buzatermő fekete föld.
Megbízott Hock iroda,
Szent Anna négy. 53

Eladó Debrecenben
72 katasztrális holdas
termő szőlő 3 szobás vil-
lakással. — Megbízott
Hock iroda, Szent An-
na utca négy. 54

Eladó ház
Szondi utca 22. beköl-
tözhető lakással. 350
négyzetű földdel.
Hock iroda. Szent Anna
négy. 55

Eladó családi ház
Piac utca mellett mo-
dern beköltözhető 5 par-
kettes szobával. Megbi-
zott Hock iroda. Szent
Anna négy. 52

Plymouth
langsan, jérék. kakasok
ezüst. belganvulak el-
adók Libakert. Szegfű
utca 12. Telefon 39. sz.
8795

Eladó
kitűnő állapotban ruha
és éjjeliszekrény. Kut
utca 82. szám alatt.
8819

Eladó
Csapókert, Magyar utca
21. számú ház kerttel
együtt. Ertekezni ugyan-
d t. 8803

Eröss Lajos
utca 256 négyzetű
házhely eladó. Ertekezni
lehet Garav 6. 8794

Nagycsere
139. számú tanvas hat
katasztrális hold szántó-
föld örökáron eladó. Er-
tekezni lehet a helyszí-
nen, vagy Hajduböször-
ményben. Szoboszlai Kör-
út 2390. szám alatt Szá-
bó Imréné. 8804

Városi bunda
szilkszin gallérral nut-
ria béleléssel eladó. Erte-
kezni: Kardos Endréné
Kossuth-u. 9. 8784

Eladó
Honvéd-u. 91. Viola-u.
1. sz. nagy telkű sarok-
ház 2 szoba, konyha,
istálló sertésöl, jóvízi
kut. Vétel esetén azo-
nial beköltözhető. Erte-
kezni a helyszínen. 8720

Káposztás
hordónak való zsiros hor-
dók olcsón eladók Szap-
panos utca 22. 8723

Eladó
három darab téli kabát
és egy női kosztüm.
Szent Anna utca 4. 56

Csapókert,
Kisfaludi utca 16 számú
ház szabadkézből eladó.
Ertekezni lehet Molnár
gépésznel Hajdútelep.
8368

Van önnek szüksége lakásra?

A Vendég-utca 14. számú ház eladó!

Csak egy lakás van benne, 2 szoba, előszobával, mellékhe-lyszűzgekkel. Stukaturós, padlós szo-bák. Villanyvilágítás. Befésített udvar.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik (Veres-utca 9.) Ott nyerhető bővebb felvilágosítás

NŐI ÉS FÉRFI

KALAPOK KÓSA

KALAPOS
KOSSUTH-UTCA 3. SZ.
PIAC-UTCA 22-24. SZ.
TELEFON 10-21. SZÁM.

átformálása, javítása legizlé-
sebb kivitelben készülnek
Kiváló minőségű női- és férfi kalapok megrendelhetők,